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企業における「職業訓練ニーズアンケート」調査結果 
 

平成２７年９月      

新潟労働局 職業安定部 

地方訓練受講者支援室 

 

１ 本調査の目的 

  新潟労働局及びハローワーク（公共職業安定所）では、新潟県及び独立行

政法人高齢・障害・求職者雇用支援機構と協力のもと、就職活動中の方々に

対する再就職支援施策のひとつとして、公的職業訓練（公共職業訓練および

求職者支援訓練）による知識・技能の習得を推進しております。 

この公的職業訓練の各訓練コースの設定等に反映させるため、企業の皆様が

採用（募集）時に求める技能・知識・資格等のニーズを把握することを目的と

して、アンケートを実施しました。 

 

２ アンケート対象企業等 

  新潟県内の企業で、雇用保険被保険者数３０人以上１００人以下規模の 

２，８００社に対して郵送でアンケート用紙をお送りし、ＦＡＸで回答を得ま

した。 

（雇用保険適用となっている県内の支店が、他県の本社等を含み回答したもの

を含む。） 

 

３ 調査期間 

  平成２７年７月２４日から８月２０日まで 

 

４ アンケート回答状況 

  アンケートにご協力いただいた企業は、１，０４３社（回収率３７．３％）

でした。 

  ご回答いただいた企業の業種別内訳は、「製造業」２６４社（２５．３％）、

次いで、「土木・建設・建築業」１９１社（１８．３％）、「医療・福祉」 

１５２社（１４．６％）、「卸・小売業」１１９社（１１．４％）、サービス

業８９社（８．５％）、運輸業８０社（７．７％）などとなっています。 

【グラフ３参照】 
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Ⅰ．アンケート回答企業

新潟市

371
36%

新潟市以

外の下越

143
14%

長岡市・見

附市

132
13%

県央地域

83
8%

その他の

中越地域

149
14%

上越地域

128
12%

佐渡

36
3%

アンケート回答企業の所在地

0 50 100 150 200 250 300

製造業

土木・建設・建…

医療・福祉

卸・小売業

サービス業

運輸業

情報通信業

飲食店・宿泊業

教育・学習支…

金融・保険業

上記以外の業種

264

191

152

119

89

80

22

20

15

13

78

アンケート回答企業の業種 回答企業数合計 1043

～50人
518
50%

～100人
457
44%

～200人
42
4%

～300人
4

0%

300人～
16
1%

不明

6
1%

アンケート回答企業の従業員数

回答企業の所在地は新潟市を含めた下越地域で５０％をしめていた。

業種は、「製造業」が最も多く続いて「土木・建設・建築業」、「医療・福祉」の順であった。

グラフ１ グラフ２

グラフ３
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Ⅱ-１．貴社では、今後どの職種で採用する可能性が高いですか
（複数回答）

今後採用の可能性の高い職種は、「専門職」「一般事務」「製造の職種」「営業」の順に多く、全

体の６２％を占めている。

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

専門職

一般事務

製造の職種

営業

輸送・運転

介護・福祉

他の事務

労務・清掃

飲食物調理

商品販売

接客・給仕

建設（築）

情報・通信

保安・警備その

他

480

414

365

331

199

150

133

93

76

60

58

57

56

105

採用の可能性の高い職種（複数回答）

回答数  2,577件
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Ⅱ-２．採用時に求める資質・能力について重視すること
（複数回答）

0 200 400 600 800 1000 1200 1400

仕事への意欲・積極性

コミニケーション能力

資格・免許

経験

健康・体力

ビジネスマナー

その他

1304

690

662

637

545

243

23

採用時に求める資質・能力について重視すること

回答数 4,104件

採用時に求める資質・能力について重視する内容は、「仕事への意欲・積極性」が最も多く全体

の３２％を占めていた、続いて「コミニュケーション能力」、「免許・資格」、「経験」の順であった。
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1%

27%

20%

16%

10%
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17%

17%

17%

15%

14%
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17%

12%

14%

23%

24%

12%

17%

7%

13%

16%

26%

31%

28%

46%

37%

35%

33%

27%

30%

24%

24%

27%

33%

34%

33%

29%

32%

10%

11%

10%

15%

8%

10%

12%

19%

13%

21%

15%

11%

30%

14%

33%

16%

13%

12%

20%

20%

15%

27%

23%

13%

15%

34%

11%

15%

18%

11%

11%

13%

15%

17%

3%

11%

11%

1%

9%

10%

3%

6%

11%

2%

2%

4%

4%

11%

0%

8%

6%

1%

1%

0%

0%

1%

1%

0%

0%

0%

1%

0%

0%

0%

0%

0%

2%

1%

専門職

（817）

一般事務

（636）

他の事務

（205）

製造の職種

（517）

商品販売

（98）

営業

（554）

介護・福祉

（247）

飲食物調理

（124）

接客・給仕

（94）

輸送・運転

（318）

建設（築）

（86）

情報・通信

（90）

労務・清掃

（124）

保安・警備

（35）

農林漁業の職種

（15）

その他

（144）

合計

（4104）

採用時に求める資質・能力（職種別）

仕事への意欲・積極性
コミニケーション能力

資格・免許 経験 健康・体力

ビジネスマナー

その他職種

（回答数）

仕事への意欲・積極性 コミニケーション能力資格・免許 経験 健康・体力 ビジネスマナー

その他
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　Ⅱ-３．採用時に必要とするパソコンの技能等について （複数回答）

0 200 400 600 800 1000 1200

文章作成

表計算

必要なし

ＣＡＤ

データベース

プレゼンテーション

ネットワーク管理

プログラミング

ホームページ作成

その他

1095

1016

595

219

194

190

81

61

47

40

採用時に必要とするパソコンの能力

回答数 3,538件

採用時必要とするパソコンの技能等については、「文章作成」と「表計算」で全体の６０％をしめ

ている。

- 6 -



10
%

3%

4%

32
%

10
%

5%

23
%

37
%

37
%

56
%

24
%

1%

56
%

67
%

43
%

25
%

17
%

33
%

36
%

33
%

20
%

30
%

34
%

54
%

37
%

31
%

19
%

24
%

11
%

21
%

14
%

21
%

28
%

31
%

27
%

40
%

38
%

25
%

38
%

32
%

16
%

19
%

28
% 17

%

28
%

11
%

18
%

5%

21
%

27
%

29
%

5%

9%

6% 5%

5%

6%

2%

1%

1%

3%

3%

14
%

2%

5%

0%

2%

5%

4%

4%

5%

4%

6%

15
%

2% 1%

1%

1%

4%

7%

0%

5%

0%

4%

5%

17
%

1%

5%

8% 1%

3%

0% 1%

0%

1%

16
%

3%

1%

0%

14
%

9% 6%

0%

2%

2%

0%

5%

2%

1% 1%

0%

1%

0%

4%

1%

0%

0%

1%

1%

1%

1% 2%

3%

0%

1%

1% 0%

0%

1%

0%

21
%

0%

5%

0%

1% 2%

1%

4% 2%

0% 5%

2% 0%

1%

0%

1%

0%

22
%

0%

0% 0%

1% 2%

1% 1%

2% 2%

0% 1% 1%

0% 0%

2% 1%

5%

1% 0% 0%

2% 1%

専
門
職

（
69

1）

一
般
事
務

（6
58
）

他
の
事
務

（2
09
）

製
造
の
職
種

（
43

4）

商
品
販
売

（
86
）

営
業

（5
40
）

介
護
・福
祉

（1
74
）

飲
食
物
調
理

（8
3）

接
客
・給
仕

（6
7）

輸
送
・運
転

（1
96
）

建
設
（
築
）

（
75
）

情
報
・通
信

（9
7）

労
務
・清
掃

（1
00
）

保
安
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他
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文
章
作
成
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用
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に
必
要
と
す
る
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ソ
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の
技
能
（
職
種
別
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職
種

（
回
答
数
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必
要
な
し

そ
の
他

ネ
ッ
ト
ワ
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ク
管
理プ
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グ
ラ
ミ
ン
グ

ホ
ー
ム
ペ
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ジ
作
成

Ｃ
Ａ
Ｄ

プ
レ
ゼ
ン
テ
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シ
ョ
ン
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ベ
ー
ス

表
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算

文
章
作
成
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Ⅱ-４．採用時にパソコン能力以外でどのような技能・資格を必要としますか（複数回答）

710

225

182

177

143

142

131

129

126

114

98

96

87

87

80

79

77

65

64

61

60

60

53

52

50

48

48

47

46

44

42

40

40

36

35

34

34

33

32

31

31

25

25

25

24

24

22

22

21

21

363

0 100 200 300 400 500 600 700 800

普通自動車免許

玉掛技能講習修了

フォークリフト運転技能講習修了

大型自動車免許

土木施工管理技士

中型自動車免許

簿記検定試験（日商簿記）

小型移動式クレーン

車両系建設機械

介護福祉士

大型特殊自動車免許

看護師

衛生管理者

床上操作式クレーン

建築施工管理技術検定

危険物取扱者

クレーン運転士・クレーン運転技能講習修了

簿記能力検定

建築士

調理師

管工事施工管理技士

電気工事士

ガスアーク溶接

准看護師

介護職員基礎研修課程

電気主任技術者

普通二種自動車免許

高所作業者

電気工事施工管理技術検定

社会福祉士

宅地建物取引主任者

介護支援専門員

測量士・測量士補

マシニングセンタ

自動車整備士

シーケンス制御

ＮＣ旋盤

栄養士

食品衛生管理者

管理栄養士

社会福祉主事

けん引免許

コミュニケーション検定

販売士

品質マネジメントシステム（QMS)審査員補

ホームヘルパー

食品衛生責任者

ボイラー技士

アルゴン溶接

大型二種自動車免許

その他

回答数

回答数合計 4341
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1 普通自動車免許 137 115 37 95 22 145 19 10 13 54 13 9 16 8 17 710

2 玉掛技能講習修了 59 3 4 86 8 27 18 1 8 1 10 225

3 フォークリフト運転技能講習修了 15 3 6 76 1 9 52 4 1 8 7 182

4 大型自動車免許 39 3 3 5 1 11 2 4 84 10 6 9 177

5 土木施工管理技士 110 3 4 3 10 8 1 1 3 143

6 中型自動車免許 29 6 4 9 3 18 3 1 2 49 6 5 7 142

7 簿記検定試験（日商簿記）　 6 83 20 3 11 1 1 1 4 1 131

8 小型移動式クレーン 36 7 2 27 7 23 15 2 1 3 6 129

9 車両系建設機械 62 2 2 6 3 1 18 17 1 6 2 6 126

10 介護福祉士 9 2 100 1 1 1 114

11 大型特殊自動車免許 32 8 3 3 7 1 21 11 8 2 2 98

12 看護師 71 4 1 1 15 1 1 1 1 96

13 衛生管理者 13 22 7 26 1 1 1 1 3 2 1 2 5 2 87

14 床上操作式クレーン 9 3 1 50 3 1 8 5 2 5 87

15 建築施工管理技術検定　 52 2 1 9 2 8 1 2 2 1 80

16 危険物取扱者 15 1 4 30 5 6 2 1 7 4 1 3 79

17 クレーン運転士・クレーン運転技能講習修了　 25 2 1 34 2 4 4 1 1 3 77

18 簿記能力検定 2 51 6 1 1 2 1 1 65

19 建築士 48 2 1 6 4 1 1 1 64

20 調理師 7 2 3 2 2 38 3 1 1 1 1 61

21 管工事施工管理技士 41 2 1 2 6 5 1 1 1 60

22 電気工事士　 28 3 12 1 5 1 1 4 1 1 1 2 60

23 ガスアーク溶接 13 28 2 1 4 2 3 53

24 准看護師　 35 1 16 52

25 介護職員基礎研修課程　 5 2 42 1 50

26 電気主任技術者 20 3 2 12 3 1 2 2 3 48

27 普通二種自動車免許 1 5 3 4 1 5 1 1 23 1 3 48

28 高所作業者 14 3 3 11 3 1 5 1 1 5 47

29 電気工事施工管理技術検定 28 4 2 3 2 3 2 1 1 46

30 社会福祉士 8 2 1 29 2 1 1 44

31 宅地建物取引主任者 11 8 3 1 16 1 2 42

32 介護支援専門員 7 2 1 29 1 40

33 測量士・測量士補 31 3 2 1 3 40

34 マシニングセンタ 1 33 1 1 36

35 自動車整備士 13 1 2 3 5 1 5 2 3 35

36 シーケンス制御 9 15 2 1 1 2 4 34

37 ＮＣ旋盤 1 31 1 1 34

38 栄養士 5 1 1 4 2 3 12 4 1 33

39 食品衛生管理者　 5 1 12 3 1 5 4 1 32

40 管理栄養士 12 2 4 1 8 1 1 2 31

41 社会福祉主事 3 5 23 31

42 けん引免許 6 1 1 2 1 12 1 1 25

43 コミュニケーション検定 2 2 2 1 3 7 2 3 1 2 25

44 販売士 1 1 1 4 12 1 1 2 1 1 25

45 品質マネジメントシステム（QMS)審査員補 5 2 1 13 1 1 1 24

46 ホームヘルパー 2 2 20 24

47 食品衛生責任者 2 1 12 1 2 1 1 1 1 22

48 ボイラー技士 2 1 6 5 1 1 1 3 2 22

49 アルゴン溶接 3 15 1 1 1 21

50 大型二種自動車免許 2 1 2 2 13 1 21

51 毒物劇物取扱責任者 3 2 1 7 4 2 1 20

52 サービス接遇検定 2 2 1 2 1 1 7 1 1 1 19

53 給水装置工事主任技術者　 12 1 1 1 2 17

54 電気通信工事担任者 5 2 1 3 1 2 1 15

55 インテリアコーディネーター 7 1 1 5 14

他
の
事
務

商
品
販
売

専
門
職

製
造
の
職
種

Ⅱ-４．パソコン能力以外でどのような技能・資格を必要としますか。（職種別） （複数回答）

情
報
・
通
信

労
務
・
清
掃

保
安
・
警
備

農
林
漁
業
の

職
種

そ
の
他

合計
営
業

介
護
・
福
祉

飲
食
物
調
理

接
客
・
給
仕

輸
送
・
運
転

建
設

（
築

）

一
般
事
務
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他
の
事
務

商
品
販
売

専
門
職

製
造
の
職
種

情
報
・
通
信

労
務
・
清
掃

保
安
・
警
備

農
林
漁
業
の

職
種

そ
の
他

合計
営
業

介
護
・
福
祉

飲
食
物
調
理

接
客
・
給
仕

輸
送
・
運
転

建
設

（
築

）

一
般
事
務

56 セールススキル検定 1 1 2 7 1 2 14

57 環境マネジメントシステム（EMS）審査員補 2 2 2 5 1 1 13

58 ビジネス実務法務試験 6 1 1 4 1 13

59 フライス盤 2 1 9 1 13

60 ＴＯＥＩＣ 2 2 1 6 1 1 13

61 医療保険請求事務者認定試験 2 4 5 1 12

62 精神保健福祉士 5 1 6 12

63 秘書検定 8 3 1 12

64 消防整備士 5 2 1 1 1 1 11

65 中小企業診断士 1 2 4 1 1 1 1 11

66 介護事務管理士技能認定試験 3 3 4 10

67 インテリアプランナー 5 1 3 9

68 医事コンピュータ技能検定試験 1 4 1 1 1 8

69 医療事務管理士技能認定試験 3 3 1 1 8

70 建築物環境衛生管理技術者 2 1 1 1 3 8

71 福祉住環境コーディネーター検定試験 2 2 3 1 8

72 ＰＯＰデザイナー 2 1 1 2 1 1 8

73 技能検定ファイナンシャル・プランニング 1 1 1 3 1 7

74 イベント業務管理者 1 1 1 2 1 6

75 診療報酬請求事務能力認定試験 3 3 6

76 福祉用具専門相談員 1 1 1 2 1 6

77 医療事務技能審査試験 2 3 5

78 医療事務作業補助技能認定試験 3 1 1 5

79 キッチンスペシャリスト　 3 1 1 5

80 国内旅行業務取扱管理者　 1 4 5

81 貿易実務検定 1 2 1 1 5

82 医事情報システムオペレーター 1 1 1 1 4

83 エネルギー管理士　 1 1 1 1 4

84 色彩検定 1 2 1 4

85 調剤事務管理士技能認定試験 1 2 1 4

86 調剤報酬事務技能検定 2 2 4

87 通販エキスパート検定 2 1 1 4

88 医療秘書検定試験 1 1 1 3

89 中型自動車免許 1 1 1 3

90 マンション管理士 1 1 1 3

91 総合旅行業務取扱管理者 1 1 2

92 ツアーコンダクター 1 1 2

93 登録販売者試験 1 1 2

94 カラーコーディネーター検定試験　 1 1

95 居宅介護従業者養成研修 1 1

96 難病患者等ホームヘルパー 1 1

97 フードコーディネーター資格認定試験 1 1

98 ホテル実務技能認定試験 1 1

99 ホテルビジネス実務検定試験 1 1

100 産業カウンセラー試験

101 ビル経営管理士試験

合計 1161 438 166 714 63 418 339 86 54 429 156 49 111 17 13 127 4341
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①資格・免許

回答内容 回答数 回答した事業所の業種

1 保育士、幼稚園教諭免許 28 医療・福祉、教育・学習支援業、サービス業、その他の業種

2 情報処理技術者系の資格 10 情報通信業、その他の業種、製造業

3 薬剤師免許 8 卸・小売業、医療・福祉

4 社会福祉主事 6 医療・福祉

5 シビルコンサルティングマネージャー（RCCM) 6 土木・建設・建築業、サービス業、その他の業種

6 技術士・技術士補（建設系部門） 6 土木・建設・建築業、サービス業、その他の業種

7 コンクリート主任技士 5 土木・建設・建築業、その他の業種、製造業

8 作業療法士 4 卸・小売業、医療・福祉

9 JIS溶接資格 4 製造業

10 理学療法士 3 卸・小売業、医療・福祉

11 交通誘導警備　１級または２級 3 サービス業、その他の業種

12 クリーニング師免許 3 サービス業、その他の業種

13 ITパスポート 2 卸・小売業、情報通信業

14 ドットコムマスター 2 卸・小売業、情報通信業

15 損害保険募集人資格（各職種とも） 2 卸・小売業、その他の業種

16 雑踏警備業務2級 2 サービス業

17 運行管理者 2 運輸業

18 調理師免許 2 飲食店・宿泊業、サービス業

19 CAD設計 2 製造業

20 補償業務管理士等 2 サービス業、その他の業種

21 型枠技能士　１、２級 2 土木・建設・建築業

22 消防設備士 2 土木・建設・建築業

23 計装士 2 土木・建設・建築業

24 防水施工1級技能士 2 土木・建設・建築業

25 IQC（品質管理） 2 その他の業種、製造業

26 地質調査士 2 土木・建設・建築業、その他の業種

27 建設業経理事務士 2 土木・建設・建築業

28 美容師、理容師 2 卸・小売業、サービス業

29 高圧ガス製造保安責任者 2 運輸業、サービス業

30 システムアドミニストレーター 1 土木・建設・建築業

31 ネットワークスペシャリスト 1 情報通信業

32 パソコン検定にはないネットワーク管理系の資格 1 教育・学習支援業

33 住宅ローンアドバイザー 1 金融・保険業

34 葬祭ディレクター1級～2級 1 サービス業

35 臨床心理士 1 医療・福祉

36 健康管理士一般指導員 1 卸・小売業

37 衛生管理者 1 医療・福祉

38 社会福祉会計簿記 1 医療・福祉

39 医師 1 医療・福祉

40 獣医師資格 1 金融・保険業

41 保健師 1 医療・福祉

42 教員 1 医療・福祉

43 言語聴覚士 1 医療・福祉

44 精神保健福祉士 1 医療・福祉

45 健康運動指導士 1 製造業

46 施設管理士 1 製造業

47 造園施工管理技士 1 土木・建設・建築業

48 ビルクリーニング技能士 1 サービス業

49 警備員指導教育責任者 1 サービス業

50 液化石油ガス設備工 1 電気・ガス・水道

51 高所作業者 1 土木・建設・建築業

52 旅客自動車運送事業運行管理者 1 運輸業

53 品質管理検定2級以上 1 製造業

54 機械保全技能士 1 製造業

55 各機械技能検定合格者 1 製造業

56 SN-2FV（半自動溶接） 1 製造業

57 金属加工 1 製造業

58 ステンレス・アーク溶接の基本級・専門級 1 土木・建設・建築業

59 動力プレス検査者 1 製造業

60 ＷＥＳ（日本溶接協会規格）　1級・2級 1 製造業

61 鉄骨制作管理技術者　1級・2級 1 製造業

62 プレス金型取り付け・取り外し 1 製造業

63 建築鉄骨製品検査技術者 1 土木・建設・建築業

64 建設業計理士１級 1 土木・建設・建築業

65 品質管理責任者 1 製造業

66 建設機械施工技士 1 土木・建設・建築業

67 有機溶剤作業主任者技能講習 1 製造業

68 噴霧塗装作業技能検定 1 製造業

Ⅱ-５．その他必要な技能・資格・経験

- 11 -



回答内容 回答数 回答した事業所の業種

69 アーク溶接 1 その他の業種

70 建設機械施工技師 1 土木・建設・建築業

71 １級舗装の資格 1 土木・建設・建築業

72 車両系建設機械運転 1 土木・建設・建築業

73 建築大工技能 1 土木・建設・建築業

74 下水道技術検定第3種 1 土木・建設・建築業

75 さく井技能士 1 土木・建設・建築業

76 技能士2級以上 1 製造業

77 教習指導員・検定資格 1 その他の業種

78 運行管理者 1 土木・建設・建築業

79 ISO内部監査員 1 製造業

80 中古自動車査定士 1 その他の業種

81 損害保険募集人（自動車保険） 1 その他の業種

82 高圧ガス移動監視者 1 運輸業

83 英語検定2級以上 1 サービス業

84 酸素欠乏 1 土木・建設・建築業

85 危険作業 1 土木・建設・建築業

86 教員 1 情報通信業

87 教育情報化コーディネータ 1 情報通信業

88 ICT支援員認定 1 情報通信業

89 自動車学校指導員資格 1 教育・学習支援業

90 海技士（航海機関） 1 運輸業

91 小型船舶操縦免許 1 土木・建設・建築業

92 液体浸透保傷試験（日本非破壊協会が認定する資格試験） 1 製造業

93 葬祭ディレクター技能審査1級又は2級 1 サービス業

94 税理士資格 1 サービス業

95 管理業務主任者 1 土木・建設・建築業

96 安全衛生管理者 1 製造業

97 防火管理者甲種 1 医療・福祉

98 衛生管理者 1 医療・福祉

99 射出成型1級または2級技能検定 1 製造業

100 射出成形技能士 1 製造業

101 印刷営業士・DTPエキスパート 1 運輸業

102 社会保険労務士等 1 土木・建設・建築業
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Ⅱ-５．その他必要な技能・資格・経験
②技能・経験

回答内容 回答数 業種

1 営業経験 4 土木・建設・建築業、製造業、サービス業

2 介護職員としての経験 4 医療・福祉、サービス業

3 経理経験 3 土木・建設・建築業、運輸業、サービス業

4 調理経験 3 卸・小売業、医療・福祉、サービス業

5 プレス機械の経験等 3 製造業

6 型枠組立ができる 3 土木・建設・建築業

7 玉掛技能 3 土木・建設・建築業、製造業

8 プログラミング経験 2 情報通信業、その他の業種

9 企業の財務・税務等の一般的知識が必要です 2 サービス業、その他の業種

10 保育士 2 医療・福祉

11 知的障害・身体障害等の専門性と介護技術 2 医療・福祉

12 清掃経験 2 サービス業

13 CAD、CAM 2 製造業

14 旋盤、フライス盤の経験等 2 製造業

15 フォークリフト運転 2 土木・建設・建築業、製造業

16 土木作業の基本(特に安全） 2 土木・建設・建築業

17 測量・土木設計の技術者 2 サービス業

18 ガス溶接 2 土木・建設・建築業

19 図面を読み取る知識 2 製造業

20 ネットワーク関連、エクセル等PCスキル 1 卸・小売業

21 インターネット利用１年以上 1 情報通信業

22 グラフィックデザインホームページ・動画制作 1 製造業

23 自動車学校受付経験 1 教育・学習支援業

24 ホール接客 1 飲食店・宿泊業

25 店舗での販売経験 1 卸・小売業

26 海外駐在あるいは海外営業、品質管理、機械を全部設計・組立てる。 1 製造業

27 社会福祉施設での経験 1 医療・福祉

28 造園技能士 1 土木・建設・建築業

29 刈払機等作業機械 1 その他の業種

30 交通誘導経験者、軽土木作業経験者 1 その他の業種

31 酸素欠乏・硫化水素危険作業主任者技能講習 1 土木・建設・建築業

32 大型特殊自動車（ホイールローダー等）による除雪（道路）の経験 1 土木・建設・建築業

33 タンクローリーの運転経験 1 卸・小売業

34 電子回路の設計解析ができる 1 製造業

35 電気基盤の半田の手直しや、デルボでネジを入れること 1 製造業

36 「電気通信主任技術者」免許があれば、尚よい 1 情報通信業

37 電気機器組立技能士、電気製図技能士 1 製造業

38 生産機械の電気配線作業及び電気回路図の読める人 1 製造業

39 一般住宅の電気工事経験者 1 土木・建設・建築業

40 電気についての知識・資格 1 製造業

41 機械メンテナンス知識、経験 1 製造業

42 機械加工 1 製造業

43 ３D設計 1 製造業

44 安全管理全般 1 製造業

45 研磨 1 製造業

46 曲げ加工 1 製造業

47 アーク溶接 1 土木・建設・建築業

48 溶接・塗装 1 製造業

49 タッカー作業 1 製造業

50 半自動溶接 1 製造業

51 機械加工の経験者、技能 1 製造業

52 プレス点検、研磨 1 製造業

53 工作機械の知識・加工技能、品値管理 1 製造業

54 鉄骨政策管理技術者 1 土木・建設・建築業

55 コンクリート診断士 1 土木・建設・建築業

56 公共工事における現場施工管理の経験 1 土木・建設・建築業

57 建設コンサルタント業務従事経験（最低3年以上） 1 サービス業

58 小型移動式クレーン 1 土木・建設・建築業

59 配管技能士 1 土木・建設・建築業

60 さく井技能士 1 土木・建設・建築業

61 防水工事 1 土木・建設・建築業

62 塗装工 1 土木・建設・建築業

63 レーキセン、舗装の点圧される高さを身に付ける 1 土木・建設・建築業

64 建設業経験者 1 土木・建設・建築業

65 作業主任者技能講習修了者 1 運輸業

66 鉄筋施工 1 土木・建設・建築業
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回答内容 回答数 業種

67 地山掘削 1 土木・建設・建築業

68 足場組立解体 1 土木・建設・建築業

69 建築鉄骨に関するもの 1 製造業

70 美容サロン勤務 1 卸・小売業

71 派遣法知識や派遣業界での経験 1 その他の業種

72 ボーリングマシーン 1 土木・建設・建築業

73 機械組立図面の経験 1 製造業

74 水道施設管理（浄水場等） 1 土木・建設・建築業

75 教習指導員・検定経験 1 その他の業種

76 TWI（中途の方の場合）訓練受講経験 1 製造業

77 製缶技術 1 製造業

78 工場勤務、交替勤務 1 サービス業

79 ICT支援員 1 情報通信業

80 プロジェクトマネジメント 1 情報通信業

81 システム開発能力 1 情報通信業

82 ビジネスマナー 1 卸・小売業

83 労務管理・施工管理技士 1 土木・建設・建築業

84 宝石・金・プラチナ合金の知識 1 製造業

85 水産物、特に魚介類についての知識 1 卸・小売業

86 募集業務の経験があればよい 1 その他の業種

87 ニット製造の経験、知識 1 製造業

88 繊維に関する知識・経験 1 製造業

89 生産機械・産業機械での実務経験が望ましい 1 製造業

90 品質管理に対する知識 1 製造業

91 教員免許 1 医療・福祉

92 英語検定、英会話 1 教育・学習支援業

93 縫製（ミシン） 1 製造業

94 鉄道に関する知識 1 土木・建設・建築業

95 学習塾なので学習知識は必要で、その他はコミュニケーション力・人間力が必要 1 教育・学習支援業

96 スポーツ教室等の指導経験・施設管理経験 1 製造業

97 電卓又はソロバン等の計算能力・ネットワーク論理業務・設置業務 1 教育・学習支援業

98 コミュニケーション力、応用力 1 製造業

99 個人技より協調性 1 医療・福祉
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Ⅱ-５．その他必要な技能・資格・経験
③その他

回答内容 回答した事業所の業種

1 基本動作がしっかりできる人。特に挨拶。 その他の業種

2 社会通念的な管理能力、コミニケーション能力 医療・福祉

3 いろいろなことに興味を持つ。学ぶ姿勢を身につける。 製造業

4 社会常識 飲食店・宿泊業

5 業務経験のみならず、向上心のある事 運輸業

6 コミニュケーション能力 医療・福祉

7 一般常識、挨拶ができる、決められたことが守れる、人と和が保てる。 その他の業種

8 対人関係スキル 医療・福祉

9 基本的な接遇（お客様と接する機会が多いため） その他の業種

10 コンピューター関連の技能 製造業

11 管理者として5年以上の経験 製造業

12 工作機械組立作業 製造業

13 PC基本操作 情報通信業

14 機械技能検定取得者 製造業

15 ワード・エクセルスキル 製造業

16 電気工事資格 土木・建設・建築業

17 塗装作業に関する資格 製造業

18 電気工事資格 土木・建設・建築業

19 現行の食品衛生に精通し、基礎をくずさない 製造業

20 リース業務全般における基礎知識があれば特段問題はありません その他の業種

21 粉じん作業特別教育 製造業

22 専門学校、高校で土木建築を学んだ者 土木・建設・建築業
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Ⅱ-６　就職のための職業訓練についての意見等
①職業訓練コース、カリキュラム

回答内容 業種

1 施工管理技術検定受験準備講習 土木・建設・建築業

2 ケアセラピスト（名古屋、大阪方面で初任者養成他の職業訓練として追加実施されている。） 医療・福祉

3 技能検定合格に向けてのコース 製造業

4 論文作文能力 教育・学習支援業

5 パソコン操作の訓練の中に、インターネット接続やメール設定を取り組んだカリキュラムの作成 情報通信業

6 繊維に関するコース 製造業

7 トラックドライバーを即戦力に使えるようなコースがあればよい その他の業種

8 コミュニケーション・ビジネスマナー（基本）が不足している人が多いので訓練してほしい 運輸業

9 製造業にかかる知識（全体的に） 製造業

10 工作機械技能 製造業

11 経産省の基本情報処理技術者レベル、コミュニケーション力 情報通信業

12 溶接訓練 その他の業種

13 溶接とプレスの組み合わせコースや、複数の技能をマスター出来るコースがあれば良い。 製造業

14 CADコース サービス業

15 パソコン技能訓練 土木・建設・建築業

16 生産・品質管理 製造業

17 保育士試験受験支援コース 教育・学習支援業

18 実技訓練の実施 サービス業

19 とにかくたくさん実技をしてほしい。 土木・建設・建築業

20 複式簿記、申告書作成、経営指導 サービス業

21 電気設備コース出身者は、資格もあり、即戦力になります。 製造業

22 生命保険販売スキル 金融・保険業

23 地場産業を加味したコースがあると助かります。 製造業

24 ビジネスマナー、パソコン基本操作 卸・小売業

25 JAVAプログラミング 情報通信業

26 電気設計 製造業

27 運転手が慢性的に不足気味、大型免許の取得支援をお願いしたい 運輸業

28 介護の資格取得 医療・福祉

29 実務者研修 医療・福祉

30 介護職員初任者研修 医療・福祉

31 介護技術の基本、コミュニケーション 医療・福祉

32 介護職員基礎研修課程 医療・福祉

33 介護職員主任者研修を当市（糸魚川）で開催してほしい 医療・福祉

34 土木系のコースが多くあるとよい。 土木・建設・建築業

35 土木・建業施工管理コース 土木・建設・建築業

36 土木施工管理のコースを設けてほしい（中越地区） 土木・建設・建築業

37 土木の安全作業に関する物が良い。 土木・建設・建築業

38 建設工事に必要な総合的な施工能力を身につけるコース 土木・建設・建築業

39 土木施工管理、建築施工管理 土木・建設・建築業

40 土木技術者向けのカリキュラムがあると良いと思います。 土木・建設・建築業

41 現行のカリキュラムで問題ありません。 サービス業

42 潜在保育士の職場体験訓練等を行う。また、講義の形で専門家より学ぶ機会を設ける。 医療・福祉

43 接客・ビジネスマナーの習得 サービス業

44 知的障害・身体障害・精神障害等での形態別コース 医療・福祉

45 O.J.T. 製造業

46 さわったことがある程度では、不十分です。やはり、プロとして仕事ができるレベルであることを求めます。 製造業

47 社会人としてのマナー研修 卸・小売業

48 人間性と対人関係を深め、協調性を育む 医療・福祉

49 入社時に資格はなくても毎年取得してもらっている 土木・建設・建築業

50
当社においては、中途採用の場合、すべての職種において業務従事経験を最重要視していますので、訓練での習得
は不可能です。

サービス業

51
２０代までなら訓練で修得した技能により、違う職種に就ける可能性があるが、例えば２０年間製造をやってきた人間が
訓練により経理事務に転向することなど不可能である。その逆も然り。年代によって訓練の内容を考えたほうがよい

情報通信業

52 訓練期間が長すぎると思います 医療・福祉

53 コミュニケーションスキルを高めてもらいたい。 情報通信業

54 短期間での技術習得は困難であり、有資格者に対する現場復帰カリキュラムに特化した内容としてほしい その他の業種

55 卒業生を何人かお預かりしてます。今現在のコース・カリキュラムについては良い方向に向いていると思います 電気・ガス・水道

56 接遇・マナーの研修 医療・福祉

57
財源的にも国と地方自治体の果たすべき役割を明確にして、多様化するニーズに適したコース・カリキュラムを実施して
頂きたいです。

医療・福祉

58 机上教育及び実技教育 土木・建設・建築業
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Ⅱ-６　就職のための職業訓練についての意見等

②訓練の実施方法

回答内容 業種

1 休日・夜間通学 土木・建設・建築業

2 インターンシップ等 運輸業

3 地元で行えるとよい 医療・福祉

4 行為時の受注から完成までの一連の作業をシュミレーション工事にて実施する 土木・建設・建築業

5 出来る限り（多様な）現場実習時間を増やし効果的な研修を期待しております 医療・福祉

6 ライフスキル教育 医療・福祉

7 手続きを簡略に、書類は最小限度に 卸・小売業

8 実機を使用しての作業実習 情報通信業

9 自社にて実施 サービス業

10 土・日・祝日など、休日限定の開講 運輸業

11 基本的なものでよい（資格まで必要なし） 運輸業

12 現状で良いと思います 製造業

13 現場での実習 医療・福祉

14 訓練の実施方法についても同様です 製造業

15 溶接訓練 その他の業種

16 実際に機械操作及び加工をする。 製造業

17 現場(保育）に入り、実習を行う。 医療・福祉

18 社内で1ケ月～3ヶ月程の間実施訓練を行っている。 製造業

19
介護職員訓練中の事業所紹介、職業斡旋を広く積極的に行ってほしい。（当法人には、これ
まで１回も連絡すらなかった。）

医療・福祉

20 実務に合う教育訓練の実施 サービス業

21 自社によるOJT・OFFJTによる教育 土木・建設・建築業

22 生コン、型枠、鉄筋を総合的に教育する 土木・建設・建築業

23 パソコン検定に合格と履歴書に記載されていても、使えない人が多い その他の業種

24 職業訓練校にて３か月～１年間昼間や夜間コース 土木・建設・建築業

25 製造業における品質管理の必要な資格取得等 製造業

26 機械の実習時間が少ない 製造業

27 ９科目の勉強法を伝え、６か月での合格を目指す等 教育・学習支援業

28 学校だけではなく、現場での実習 土木・建設・建築業

29 各企業へ短期間の研修の実施 サービス業

30 会計事務所での経験が必要と思われます。 サービス業

31 実際に現場に入り体験する。 医療・福祉

32 保険知識・ロールブレイング 金融・保険業

33 地元にプログラムを設定してほし 製造業

34 会社の敷地内に線路を施設し訓練している 土木・建設・建築業

35 抗議・実践（対話、体験）形式 卸・小売業

36 夜間、週2くらいのペースで。 土木・建設・建築業

37 JAVAプログラミング講習(基礎10日間・応用10日間) 情報通信業
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Ⅱ-６　就職のための職業訓練についての意見等
③その他

回答内容 業種

1
SPI（言語、非言語能力）が低すぎると、理解が不足して新しい知識や技術の習得スピードが遅いと感じてい
る。

製造業

2 助成金の増額をお願いいたします。 教育・学習支援業

3 職業訓練だけでなく社会人とは？も教えてほしい 土木・建設・建築業

4 職業訓練ではどんなことをしているか等知りたい その他の業種

5 相手を見る、聞く、理解する力がない人が多い 医療・福祉

6 実務の訓練の充実に期待したい 医療・福祉

7 小売業なので資格は必要なし、あっても役に立たないのが現状、必要なのは仕事へのやる気と覚悟です。 卸・小売業

8 危険物資格取得のためのカリキュラムの実施 卸・小売業

9 基本的な教養常識の涵養 飲食店・宿泊業

10 資格の取得は最低限であり、当該職種の実務経験がなければ採用に至りません。 サービス業

11 単なる資格取得でなく、業務に合った総合的スキルUPを 卸・小売業

12 あいさつ、応接 医療・福祉

13 コミュニケーション能力、仕事に対しての積極性・開発能力を高める訓練を実施してほしい 製造業

14 コミュニケーション（協調性の必要性） 製造業

15 コミュニケーション、一般常識 サービス業

16 コミニュケーション能力の向上を希望します。 土木・建設・建築業

17 訓練については、ビジネスマナー及び仕事についての考え方を。 運輸業

18 職業訓練を委託された機関の訓練生紹介先が偏っているように思う 医療・福祉

19 キャリアアップ助成金について、もう少し活用しやすくなると助かります 飲食店・宿泊業

20 助成制度の拡充 運輸業

21 より現場に合った実践的な訓練が必要であると思います 土木・建設・建築業

22 県内開催のコースが少ないので、専門分野を増やしてほしい 製造業

23
報告・連絡・相談、先輩への敬意、取引先への感謝等、仕事をしていくうえで極めて当たり前のことを徹底教
育・指導してほしい

鉱業

24 現状で良いかと思います。 医療・福祉

25 テクノスクールで溶接のコースがありますが、本人が溶接工になりたいの？ 製造業

26 離職を防ぐためのマッチングが大切だと思う。 製造業

27
求人希望の企業実体にの則した、短期訓練の委託制度等。一般的な資格を取得していても、実施してみてど
うかが問われる。持っているだけではなく、資格を持っている技術をどれだけ活かせるか、活かしてきたか。

製造業

28 図面（CAD)を見れる。 その他の業種

29
零細企業の多いタクシー産業には重い負担となっており、職業訓練の観点から国の助成金等の応援をお願
いしたい。国のふるさと創生金を利用し、就職支援のため助成金制度を決定された県もあるように聞いており
ます。

運輸業

30 潜在保育士資格の者の復帰支援が必要 医療・福祉

31 実際の会社、現場で、実務経験を取入れた方が良い。 土木・建設・建築業

32 当社にとっては懸け離れたコースが多い。一生懸命に働くという、基本的な考え方を持たせる教育。 運輸業

33 実務的介護（食事入浴排泄介護）の実践訓練など 医療・福祉

34 企業の生産設備が近年変わりつつあるので、それに則して実習をお願いします。 製造業

35 即戦力として活用できる人材を育成可能な職業訓練の充実を期待します。 その他の業種

36 現状どのようなコース・カリキュラム実施方法になっているのか？を先にご案内頂けるとありがたいです。 製造業

37 今日、履歴書を丁寧に書く人が少ないようです。誤字脱字や修正ペンの跡は、とても印象が悪いです。 卸・小売業

38 防水工事は公共の職業訓練機関が無く、それぞれ独自で工夫。書きづらいアンケートでした。 土木・建設・建築業

39 精神的、体力的な強さは教育できないものですか その他の業種

40 訓練コース修了者のみ参加の面接会をしてほしい 製造業

41
即現場仕事となるので、当社のような弱小企業では難しい。新卒者を一から教育できる環境を作り上げるの
はこれからの課題

土木・建設・建築業

42
技術職が不足している中、高校の技術系は人不足。専門学校は人不足専門学校は新潟市内のみ。上越エリ
アにコースを作って欲しい

土木・建設・建築業

43 雪国においては、１月～４月位で講習・試験などをやってほしい 飲食店・宿泊業

44 夏季を避けて冬季に集中的に行う 土木・建設・建築業

45
高所作業者等の取扱いは中型免許が必要になるので、在学中の取得について指導を願いたい（各家庭・個
人に負担になりますので諸条件があるかと思いますが）

電気・ガス・水道

46 訓練コースの定員を増やしてほしい。年２回実施してほしい。 医療・福祉

47 仕事に対する姿勢と一般常識などもしっかり定着して欲しい 土木・建設・建築業

48 即戦力となるカリキュラムを望みます 土木・建設・建築業

49 介護職員不足の中で、研修を沢山計画してください。 医療・福祉

50 一つではなく複数の資格を取得して、会社に必要とされる人に成る心構え。 土木・建設・建築業

51 基本的なビジネスマナーの習得(お茶の出し方・電話応対など) その他の業種

52
いくら訓練やカリキュラムを行っても、企業が求めるものと、求職者が求めるものが合致しなくてはならないと
思う。

医療・福祉
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①専門職

３．採用時にパソコン能力以外でどのような技能・資格を必要としますか。

（職種別）採用時に必要とする資質・能力・技能・資格

資格・免許
31%

経験 17%

仕事への意

欲・積極性
26%

健康・体力 10%

コミニケーショ

ン能力 12%

ビジネスマ

ナー 3% その他 1%

１．採用時に求める資質・能力について重視すること

総回答数 817

必要なし
10%

文章作成 33%

表計算 27%

データベース
5%

プレゼンテー

ション 4%

ＣＡＤ 17%

ホームページ

作成 0%

プログラミング
1%

ネットワーク管

理 2%

その他 1%

２．採用時にパソコン能力でどのような技能・資格を必要としますか

総回答数 691

順位 技能・資格 回答数
1 普通自動車免許 137
2 土木施工管理技士 110
3 看護師 71
4 車両系建設機械 62
5 玉掛技能講習修了 59
6 建築施工管理技術検定　 52
7 建築士 48
8 管工事施工管理技士 41
9 大型自動車免許 39

10 小型移動式クレーン 36
11 准看護師　 35
12 大型特殊自動車免許 32
13 測量士・測量士補 31
14 中型自動車免許 29
15 電気工事士　 28
15 電気工事施工管理技術検定 28
17 クレーン運転士・クレーン運転技能講習修了　 25
18 電気主任技術者 20
19 危険物取扱者 15
19 フォークリフト運転技能講習修了 15
21 高所作業者 14
22 衛生管理者 13
22 ガスアーク溶接 13
22 自動車整備士 13
25 管理栄養士 12
25 給水装置工事主任技術者　 12
27 宅地建物取引主任者 11
28 介護福祉士 9
28 床上操作式クレーン 9
28 シーケンス制御 9
31 社会福祉士 8
32 インテリアコーディネーター 7
32 介護支援専門員 7
32 調理師 7
35 けん引免許 6
35 簿記検定試験（日商簿記）　 6
37 インテリアプランナー 5
37 栄養士 5
37 介護職員基礎研修課程　 5
37 消防整備士 5
37 食品衛生管理者　 5
37 精神保健福祉士 5
37 電気通信工事担任者 5
37 品質マネジメントシステム（QMS)審査員補 5
45 アルゴン溶接 3
45 介護事務管理士技能認定試験 3
45 キッチンスペシャリスト　 3
45 社会福祉主事 3
45 毒物劇物取扱責任者 3
50 医療保険請求事務者認定試験 2
50 大型二種自動車免許 2
50 環境マネジメントシステム（EMS）審査員補 2
50 建築物環境衛生管理技術者 2
50 コミュニケーション検定 2
50 サービス接遇検定 2
50 食品衛生責任者 2
50 福祉住環境コーディネーター検定試験 2
50 フライス盤 2
50 ホームヘルパー 2
50 ボイラー技士 2
50 簿記能力検定 2
50 ＴＯＥＩＣ 2
50 ＰＯＰデザイナー 2
64 医事情報システムオペレーター 1
64 医療秘書検定試験 1
64 国内旅行業務取扱管理者　 1
64 中型自動車免許 1
64 中小企業診断士 1
64 販売士 1
64 普通二種自動車免許 1
64 マシニングセンタ 1
64 ＮＣ旋盤 1

合計 1161

- 19 -



②一般事務

３．採用時にパソコン能力以外でどのような技能・資格を必要としますか。

（職種別）採用時に必要とする資質・能力・技能・資格

資格・免許 8%

経験 18%

仕事への意

欲・積極性
31%

健康・体力
11%

コミニケーショ

ン能力 20%

ビジネスマ

ナー 11%
その他 1%

１．採用時に求める資質・能力について重視すること

総回答数 636

必要なし 3%

文章作成 36%

表計算 40%

データベース
8%

プレゼンテー

ション 4%

ＣＡＤ 1%

ホームページ

作成 2%

プログラミング
1%

ネットワーク管

理 4% その他 1%

２．採用時にパソコン能力でどのような技能・資格を必要とします

総回答数 658

順位 技能・資格 回答数
1 普通自動車免許 115
2 簿記検定試験（日商簿記）　 83
3 簿記能力検定 51
4 衛生管理者 22
5 大型特殊自動車免許 8
5 宅地建物取引主任者 8
5 秘書検定 8
8 小型移動式クレーン 7
9 ビジネス実務法務試験 6
9 中型自動車免許 6
11 普通二種自動車免許 5
11 社会福祉主事 5
13 医療保険請求事務者認定試験 4
13 看護師 4
13 電気工事施工管理技術検定 4
16 医療事務管理士技能認定試験 3
16 医療事務作業補助技能認定試験 3
16 大型自動車免許 3
16 介護事務管理士技能認定試験 3
16 高所作業者 3
16 測量士・測量士補 3
16 床上操作式クレーン 3
16 診療報酬請求事務能力認定試験 3
16 玉掛技能講習修了 3
16 電気工事士　 3
16 電気主任技術者 3
16 土木施工管理技士 3
16 フォークリフト運転技能講習修了 3
29 医療事務技能審査試験 2
29 介護支援専門員 2
29 介護職員基礎研修課程　 2
29 環境マネジメントシステム（EMS）審査員補 2
29 管工事施工管理技士 2
29 管理栄養士 2
29 クレーン運転士・クレーン運転技能講習修了　 2
29 建築士 2
29 建築施工管理技術検定　 2
29 コミュニケーション検定 2
29 サービス接遇検定 2
29 車両系建設機械 2
29 中小企業診断士 2
29 調剤報酬事務技能検定 2
29 調理師 2
29 毒物劇物取扱責任者 2
29 品質マネジメントシステム（QMS)審査員補 2
29 ホームヘルパー 2
29 ＴＯＥＩＣ 2
29 介護福祉士 2
29 社会福祉士 2
50 医事コンピュータ技能検定試験 1
50 医事情報システムオペレーター 1
50 イベント業務管理者 1
50 医療秘書検定試験 1
50 栄養士 1
50 エネルギー管理士　 1
50 危険物取扱者 1
50 技能検定ファイナンシャル・プランニング 1
50 給水装置工事主任技術者　 1
50 自動車整備士 1
50 准看護師　 1
50 セールススキル検定 1
50 精神保健福祉士 1
50 中型自動車免許 1
50 調剤事務管理士技能認定試験 1
50 登録販売者試験 1
50 販売士 1
50 フライス盤 1
50 ボイラー技士 1
50 貿易実務検定 1
50 ＰＯＰデザイナー 1

合計 438
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③他の事務

３．採用時にパソコン能力以外でどのような技能・資格を必要としますか。

（職種別）採用時に必要とする資質・能力・技能・資格

資格・免許
13%

経験 17%

仕事への意

欲・積極性
28%

健康・体力
10%

コミニケーショ

ン能力 21%

ビジネスマ

ナー 11% その他 0%

１．採用時に求める資質・能力について重視すること

総回答数

必要なし 4%

文章作成 34%

表計算 38%

データベース
6%

プレゼンテー

ション 5%

ＣＡＤ 5%

ホームページ

作成 2%

プログラミング
2%

ネットワーク管

理 2%

その他 2%

２．採用時にパソコン能力でどのような技能・資格を必要とします

総回答数 209

順位 技能・資格 回答数
1 普通自動車免許 37
2 簿記検定試験（日商簿記）　 20
3 衛生管理者 7
4 フォークリフト運転技能講習修了 6
4 簿記能力検定 6
6 医療保険請求事務者認定試験 5
7 医事コンピュータ技能検定試験 4
7 危険物取扱者 4
7 玉掛技能講習修了 4
7 中型自動車免許 4
7 土木施工管理技士 4
12 医療事務管理士技能認定試験 3
12 医療事務技能審査試験 3
12 大型自動車免許 3
12 大型特殊自動車免許 3
12 高所作業者 3
12 診療報酬請求事務能力認定試験 3
12 宅地建物取引主任者 3
12 秘書検定 3
12 普通二種自動車免許 3
21 環境マネジメントシステム（EMS）審査員補 2
21 小型移動式クレーン 2
21 コミュニケーション検定 2
21 車両系建設機械 2
21 調剤事務管理士技能認定試験 2
21 調剤報酬事務技能検定 2
21 通販エキスパート検定 2
21 電気主任技術者 2
21 貿易実務検定 2
30 医療事務作業補助技能認定試験 1
30 医療秘書検定試験 1
30 栄養士 1
30 大型二種自動車免許 1
30 介護支援専門員 1
30 管工事施工管理技士 1
30 クレーン運転士・クレーン運転技能講習修了　 1
30 けん引免許 1
30 建築士 1
30 サービス接遇検定 1
30 床上操作式クレーン 1
30 食品衛生管理者　 1
30 食品衛生責任者 1
30 総合旅行業務取扱管理者 1
30 登録販売者試験 1
30 毒物劇物取扱責任者 1
30 販売士 1
30 ビジネス実務法務試験 1
30 品質マネジメントシステム（QMS)審査員補 1
30 福祉用具専門相談員 1

合計 166
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④製造の職種

３．採用時にパソコン能力以外でどのような技能・資格を必要としますか。

（職種別）採用時に必要とする資質・能力・技能・資格

資格・免許 6%
経験 16%

仕事への意

欲・積極性
46%

健康・体力
16%

コミニケーショ

ン能力 15%

ビジネスマナー
1%

その他 0%

１．採用時に求める資質・能力について重視すること

総回答数 517

必要なし 32%

文章作成 20%

表計算 25%

データベース
5%

プレゼンテー

ション 4%
ＣＡＤ 8%

ホームページ

作成 1%

プログラミング
3%

ネット

ワーク

管理
0%

その他 2%

２．採用時にパソコン能力でどのような技能・資格を必要としますか

総回答数

順位 技能・資格 回答数
1 普通自動車免許 95
2 玉掛技能講習修了 86
3 フォークリフト運転技能講習修了 76
4 床上操作式クレーン 50
5 クレーン運転士・クレーン運転技能講習修了　 34
6 マシニングセンタ 33
7 ＮＣ旋盤 31
8 危険物取扱者 30
9 ガスアーク溶接 28
10 小型移動式クレーン 27
11 衛生管理者 26
12 アルゴン溶接 15
12 シーケンス制御 15
14 品質マネジメントシステム（QMS)審査員補 13
15 食品衛生管理者　 12
15 食品衛生責任者 12
15 電気工事士　 12
15 電気主任技術者 12
19 高所作業者 11
20 中型自動車免許 9
20 フライス盤 9
22 毒物劇物取扱責任者 7
23 車両系建設機械 6
23 ボイラー技士 6
25 大型自動車免許 5
25 環境マネジメントシステム（EMS）審査員補 5
27 栄養士 4
27 管理栄養士 4
27 普通二種自動車免許 4
30 大型特殊自動車免許 3
30 調理師 3
30 土木施工管理技士 3
30 簿記検定試験（日商簿記）　 3
34 管工事施工管理技士 2
34 自動車整備士 2
34 消防整備士 2
34 電気工事施工管理技術検定 2
34 電気通信工事担任者 2
39 インテリアコーディネーター 1
39 エネルギー管理士　 1
39 技能検定ファイナンシャル・プランニング 1
39 給水装置工事主任技術者　 1
39 けん引免許 1
39 建築施工管理技術検定　 1
39 コミュニケーション検定 1
39 色彩検定 1
39 セールススキル検定 1
39 福祉用具専門相談員 1
39 貿易実務検定 1
39 簿記能力検定 1
39 ＴＯＥＩＣ 1
39 ＰＯＰデザイナー 1

合計 714
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⑤商品販売

３．採用時にパソコン能力以外でどのような技能・資格を必要としますか。

（職種別）採用時に必要とする資質・能力・技能・資格

資格・免許. 4%

経験. 14%

仕事への意

欲・積極性. 
37%

健康・体力. 
8%

コミニケーショ

ン能力. 27%

ビジネスマ

ナー. 9%

その他. 1%

１．採用時に求める資質・能力について重視すること

必要なし
10%

文章作成 30%

表計算 38%

データベース
5%

プレゼンテー

ション 6%

ＣＡＤ 1%

ホームページ

作成 5% ネットワーク管

理 5%

２．採用時にパソコン能力でどのような技能・資格を必要とします

順位 技能・資格 回答数
1 普通自動車免許 22
2 危険物取扱者 5
3 販売士 4
4 コミュニケーション検定 3
4 自動車整備士 3
4 中型自動車免許 3
7 サービス接遇検定 2
7 セールススキル検定 2
7 ＰＯＰデザイナー 2
10 アルゴン溶接 1
10 イベント業務管理者 1
10 インテリアコーディネーター 1
10 インテリアプランナー 1
10 衛生管理者 1
10 大型自動車免許 1
10 カラーコーディネーター検定試験　 1
10 看護師 1
10 技能検定ファイナンシャル・プランニング 1
10 宅地建物取引主任者 1
10 電気工事士　 1
10 電気通信工事担任者 1
10 ビジネス実務法務試験 1
10 フォークリフト運転技能講習修了 1
10 普通二種自動車免許 1
10 フライス盤 1
10 簿記能力検定 1

合計 63

総回答数　98

総回答数　86
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⑥営業

３．採用時にパソコン能力以外でどのような技能・資格を必要としますか。

（職種別）採用時に必要とする資質・能力・技能・資格

資格・免許 7%経験 14%

仕事への意

欲・積極性
35%

健康・体力
10%

コミニケーショ

ン能力 23%

ビジネスマ

ナー 10% その他 1%

１．採用時に求める資質・能力について重視すること

総回答数 554

必要なし 5%

文章作成 34%

表計算 32%

データベース
6%

プレゼンテー

ション 15%

ＣＡＤ 3%

ホームページ

作成 2%

プログラミング
0%

ネットワーク管

理 2%

その他 1%

２．採用時にパソコン能力でどのような技能・資格を必要とします

総回答数

順位 技能・資格 回答数
1 普通自動車免許 145
2 中型自動車免許 18
3 宅地建物取引主任者 16
4 販売士 12
5 大型自動車免許 11
5 簿記検定試験（日商簿記）　 11
7 土木施工管理技士 10
8 建築施工管理技術検定　 9
8 フォークリフト運転技能講習修了 9
10 玉掛技能講習修了 8
11 大型特殊自動車免許 7
11 小型移動式クレーン 7
11 コミュニケーション検定 7
11 セールススキル検定 7
15 管工事施工管理技士 6
15 危険物取扱者 6
15 建築士 6
15 ＴＯＥＩＣ 6
19 インテリアコーディネーター 5
19 自動車整備士 5
19 電気工事士　 5
19 普通二種自動車免許 5
19 ボイラー技士 5
24 国内旅行業務取扱管理者　 4
24 中小企業診断士 4
24 毒物劇物取扱責任者 4
24 ビジネス実務法務試験 4
28 インテリアプランナー 3
28 技能検定ファイナンシャル・プランニング 3
28 高所作業者 3
28 車両系建設機械 3
28 床上操作式クレーン 3
28 食品衛生管理者　 3
28 電気工事施工管理技術検定 3
28 電気主任技術者 3
28 電気通信工事担任者 3
37 イベント業務管理者 2
37 栄養士 2
37 大型二種自動車免許 2
37 ガスアーク溶接 2
37 クレーン運転士・クレーン運転技能講習修了　 2
37 けん引免許 2
37 測量士・測量士補 2
37 色彩検定 2
37 シーケンス制御 2
37 調理師 2
37 福祉住環境コーディネーター検定試験 2
37 簿記能力検定 2
49 アルゴン溶接 1
49 医事コンピュータ技能検定試験 1
49 医療事務管理士技能認定試験 1
49 医事情報システムオペレーター 1
49 衛生管理者 1
49 エネルギー管理士　 1
49 看護師 1
49 キッチンスペシャリスト　 1
49 建築物環境衛生管理技術者 1
49 サービス接遇検定 1
49 社会福祉士 1
49 消防整備士 1
49 食品衛生責任者 1
49 総合旅行業務取扱管理者 1
49 中型自動車免許 1
49 ツアーコンダクター 1
49 秘書検定 1
49 品質マネジメントシステム（QMS)審査員補 1
49 福祉用具専門相談員 1
49 貿易実務検定 1
49 ホテル実務技能認定試験 1
49 マシニングセンタ 1
49 マンション管理士 1
49 ＮＣ旋盤 1
49 ＰＯＰデザイナー 1

合計 418
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⑦介護・福祉

３．採用時にパソコン能力以外でどのような技能・資格を必要としますか。

（職種別）採用時に必要とする資質・能力・技能・資格

資格・免許
30%

経験 9%仕事への意

欲・積極性
33%

健康・体力
12%

コミニケーショ

ン能力 13%

ビジネスマ

ナー 3% その他 0%

１．採用時に求める資質・能力について重視すること

総回答数 247

必要なし 23%

文章作成 54%

表計算 16%

データベース
2%

プレゼンテー

ション 2%

ホームページ

作成 1%
プログラミング

1%
その他 1%

２．採用時にパソコン能力でどのような技能・資格を必要とします

総回答数

順位 技能・資格 回答数
1 介護福祉士 100
2 介護職員基礎研修課程　 42
3 社会福祉士 29
3 介護支援専門員 29
5 社会福祉主事 23
6 ホームヘルパー 20
7 普通自動車免許 19
8 准看護師　 16
9 看護師 15
10 精神保健福祉士 6
11 介護事務管理士技能認定試験 4
12 栄養士 3
12 福祉住環境コーディネーター検定試験 3
12 中型自動車免許 3
15 大型自動車免許 2
15 大型二種自動車免許 2
15 危険物取扱者 2
15 コミュニケーション検定 2
15 調理師 2
15 福祉用具専門相談員 2
21 医事コンピュータ技能検定試験 1
21 医療保険請求事務者認定試験 1
21 衛生管理者 1
21 環境マネジメントシステム（EMS）審査員補 1
21 管理栄養士 1
21 居宅介護従業者養成研修 1
21 けん引免許 1
21 サービス接遇検定 1
21 床上操作式クレーン 1
21 食品衛生管理者　 1
21 中小企業診断士 1
21 難病患者等ホームヘルパー 1
21 普通二種自動車免許 1
21 簿記検定試験（日商簿記）　 1
21 ホテルビジネス実務検定試験 1

合計 339
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⑧飲食物調理

３．採用時にパソコン能力以外でどのような技能・資格を必要としますか。

（職種別）採用時に必要とする資質・能力・技能・資格

資格・免許
16%

経験 17%

仕事への意

欲・積極性
27%

健康・体力
19%

コミニケーショ

ン能力 15%

ビジネスマ

ナー 6%

１．採用時に求める資質・能力について重視すること

総回答数 124

必要なし 38%

文章作成 38%

表計算 19%

データベース
1%

プレゼンテー

ション 1%
ＣＡＤ 1%

ホームページ

作成 1% ネットワーク管

理 1%

２．採用時にパソコン能力でどのような技能・資格を必要とします

総回答数 83

順位 技能・資格 回答数
1 調理師 38
2 栄養士 12
3 普通自動車免許 10
4 管理栄養士 8
5 食品衛生管理者　 5
6 食品衛生責任者 2
7 衛生管理者 1
7 看護師 1
7 キッチンスペシャリスト　 1
7 自動車整備士 1
7 中型自動車免許 1
7 調剤事務管理士技能認定試験 1
7 販売士 1
7 フードコーディネーター資格認定試験 1
7 福祉住環境コーディネーター検定試験 1
7 普通二種自動車免許 1
7 ＴＯＥＩＣ 1

合計 86
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⑨接客・給仕

３．採用時にパソコン能力以外でどのような技能・資格を必要としますか。

（職種別）採用時に必要とする資質・能力・技能・資格

資格・免許 1%

経験 12%

仕事への意

欲・積極性
30%

健康・体力
13%

コミニケーショ

ン能力 34%

ビジネスマナー
10%

１．採用時に求める資質・能力について重視すること

総回答数 94

必要なし 37%

文章作成 31%

表計算 28%

データベース
2%

プレゼンテー

ション 2%

２．採用時にパソコン能力でどのような技能・資格を必要とします

総回答数 67

順位 技能・資格 回答数
1 普通自動車免許 13
2 サービス接遇検定 7
3 大型自動車免許 4
3 食品衛生管理者　 4
5 衛生管理者 3
5 コミュニケーション検定 3
5 調理師 3
8 中型自動車免許 2
9 イベント業務管理者 1
9 大型特殊自動車免許 1
9 介護福祉士 1
9 看護師 1
9 管理栄養士 1
9 危険物取扱者 1
9 建築物環境衛生管理技術者 1
9 車両系建設機械 1
9 食品衛生責任者 1
9 セールススキル検定 1
9 中小企業診断士 1
9 電気工事士　 1
9 販売士 1
9 ボイラー技士 1
9 簿記検定試験（日商簿記）　 1

合計 54
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⑩輸送・運転

３．採用時にパソコン能力以外でどのような技能・資格を必要としますか。

（職種別）採用時に必要とする資質・能力・技能・資格

資格・免許
27%

経験 14%
仕事への意

欲・積極性
24%

健康・体力
21%

コミニケーショ

ン能力 11%

ビジネスマナー
2%

その他 1%

１．採用時に求める資質・能力について重視すること

総回答数 318

必要なし 56%
文章作成 19%

表計算 17%

データベース
3%

プレゼンテー

ション 1%

ＣＡＤ 0%
ホームページ

作成 0%

プログラミング
1%

ネットワーク管

理 1%
その他 2%

２．採用時にパソコン能力でどのような技能・資格を必要とします

総回答数

順位 技能・資格 回答数
1 大型自動車免許 84
2 普通自動車免許 54
3 フォークリフト運転技能講習修了 52
4 中型自動車免許 49
5 玉掛技能講習修了 27
6 小型移動式クレーン 23
6 普通二種自動車免許 23
8 大型特殊自動車免許 21
9 車両系建設機械 18
10 大型二種自動車免許 13
11 けん引免許 12
12 床上操作式クレーン 8
13 危険物取扱者 7
14 自動車整備士 5
15 クレーン運転士・クレーン運転技能講習修了　 4
16 衛生管理者 2
16 建築施工管理技術検定　 2
16 社会福祉士 2
16 毒物劇物取扱責任者 2
16 販売士 2
21 介護福祉士 1
21 ガスアーク溶接 1
21 看護師 1
21 建築物環境衛生管理技術者 1
21 高所作業者 1
21 サービス接遇検定 1
21 測量士・測量士補 1
21 シーケンス制御 1
21 消防整備士 1
21 調理師 1
21 ツアーコンダクター 1
21 電気工事士　 1
21 ビジネス実務法務試験 1
21 品質マネジメントシステム（QMS)審査員補 1
21 福祉用具専門相談員 1
21 ボイラー技士 1
21 簿記検定試験（日商簿記）　 1
21 簿記能力検定 1
21 マシニングセンタ 1

合計 429
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⑪建設・建築

３．採用時にパソコン能力以外でどのような技能・資格を必要としますか。

（職種別）採用時に必要とする資質・能力・技能・資格

資格・免許
20%

経験 23%
仕事への意

欲・積極性
25%

健康・体力
15%

コミニケーショ

ン能力 15%

ビジネスマナー
2%

１．採用時に求める資質・能力について重視すること

総回答数 86

必要なし 24%

文章作成 24%表計算 28%

データベース
3%

プレゼンテー

ション 4%

ＣＡＤ 16%

その他 1%

２．採用時にパソコン能力でどのような技能・資格を必要とします

総回答数 75

順位 技能・資格 回答数
1 玉掛技能講習修了 18
2 車両系建設機械 17
3 小型移動式クレーン 15
4 普通自動車免許 13
5 大型特殊自動車免許 11
6 大型自動車免許 10
7 建築施工管理技術検定　 8
7 土木施工管理技士 8
9 中型自動車免許 6
10 管工事施工管理技士 5
10 高所作業者 5
10 床上操作式クレーン 5
13 ガスアーク溶接 4
13 クレーン運転士・クレーン運転技能講習修了　 4
13 建築士 4
13 電気工事士　 4
13 フォークリフト運転技能講習修了 4
18 測量士・測量士補 3
19 電気工事施工管理技術検定 2
20 アルゴン溶接 1
20 衛生管理者 1
20 給水装置工事主任技術者　 1
20 コミュニケーション検定 1
20 社会福祉士 1
20 消防整備士 1
20 食品衛生責任者 1
20 宅地建物取引主任者 1
20 電気主任技術者 1
20 電気通信工事担任者 1

合計 156
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⑫情報・通信

３．採用時にパソコン能力以外でどのような技能・資格を必要としますか。

（職種別）採用時に必要とする資質・能力・技能・資格

資格・免許
16%

経験 24%

仕事への意

欲・積極性
27%

健康・体力
11%

コミニケーショ

ン能力 18%

ビジネスマ

ナー 4%

１．採用時に求める資質・能力について重視すること

総回答数 90

必要なし 1%

文章作成
11%

表計算 11%

データベース
15%

プレゼンテー

ション 7%

ＣＡＤ 3%
ホームページ

作成 4%

プログラミング
21%

ネットワーク管

理 22%

その他 5%

２．採用時にパソコン能力でどのような技能・資格を必要とします

総回答数 97

順位 技能・資格 回答数
1 普通自動車免許 9
2 簿記検定試験（日商簿記）　 4
3 電気工事施工管理技術検定 3
4 衛生管理者 2
4 コミュニケーション検定 2
4 セールススキル検定 2
4 電気主任技術者 2
4 電気通信工事担任者 2
9 医事コンピュータ技能検定試験 1
9 医療事務管理士技能認定試験 1
9 医療事務作業補助技能認定試験 1
9 医事情報システムオペレーター 1
9 エネルギー管理士　 1
9 環境マネジメントシステム（EMS）審査員補 1
9 管工事施工管理技士 1
9 技能検定ファイナンシャル・プランニング 1
9 けん引免許 1
9 建築施工管理技術検定　 1
9 高所作業者 1
9 サービス接遇検定 1
9 車両系建設機械 1
9 シーケンス制御 1
9 玉掛技能講習修了 1
9 中小企業診断士 1
9 通販エキスパート検定 1
9 電気工事士　 1
9 販売士 1
9 フォークリフト運転技能講習修了 1
9 普通二種自動車免許 1
9 ボイラー技士 1
9 ＰＯＰデザイナー 1

合計 49
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⑬労務・清掃等

３．採用時にパソコン能力以外でどのような技能・資格を必要としますか。

（職種別）採用時に必要とする資質・能力・技能・資格

資格・免許
10%

経験 12%

仕事への意

欲・積極性
33%

健康・体力
30%

コミニケーショ

ン能力 11%

ビジネスマ

ナー 4%

１．採用時に求める資質・能力について重視すること

総回答数 124

必要なし 56%
文章作成 21%

表計算 18%

データベース
2%

ＣＡＤ 1%

ホームページ

作成 1%
その他 1%

２．採用時にパソコン能力でどのような技能・資格を必要とします

総回答数

順位 技能・資格 回答数
1 普通自動車免許 16
2 大型特殊自動車免許 8
2 玉掛技能講習修了 8
2 フォークリフト運転技能講習修了 8
5 大型自動車免許 6
5 車両系建設機械 6
7 衛生管理者 5
7 中型自動車免許 5
9 栄養士 4
9 危険物取扱者 4
11 建築物環境衛生管理技術者 3
11 ボイラー技士 3
13 ガスアーク溶接 2
13 建築施工管理技術検定　 2
13 小型移動式クレーン 2
13 自動車整備士 2
13 床上操作式クレーン 2
13 シーケンス制御 2
13 宅地建物取引主任者 2
13 電気工事施工管理技術検定 2
13 電気主任技術者 2
22 大型二種自動車免許 1
22 介護支援専門員 1
22 管理栄養士 1
22 クレーン運転士・クレーン運転技能講習修了　 1
22 建築士 1
22 高所作業者 1
22 社会福祉士 1
22 食品衛生管理者　 1
22 中小企業診断士 1
22 調理師 1
22 通販エキスパート検定 1
22 電気工事士　 1
22 土木施工管理技士 1
22 販売士 1
22 簿記検定試験（日商簿記）　 1
22 マンション管理士 1
22 ＴＯＥＩＣ 1

合計 111
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⑭保安・警備

３．採用時にパソコン能力以外でどのような技能・資格を必要としますか。

（職種別）採用時に必要とする資質・能力・技能・資格

資格・免許
12%

経験 17%

仕事への意

欲・積極性
34%

健康・体力
14%

コミニケーショ

ン能力 12%

ビジネスマナー
11%

１．採用時に求める資質・能力について重視すること

総回答数 35

必要なし 66%

文章作成 14%

表計算 5%

データベース
5%

プレゼンテー

ション 5%

プログラミング
5%

２．採用時にパソコン能力でどのような技能・資格を必要とします

総回答数 21

順位 技能・資格 回答数
1 普通自動車免許 8
2 建築施工管理技術検定　 2
3 管工事施工管理技士 1
3 建築士 1
3 小型移動式クレーン 1
3 消防整備士 1
3 電気工事士　 1
3 電気工事施工管理技術検定 1
3 土木施工管理技士 1

合計 17
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⑮農林漁業の職種

３．採用時にパソコン能力以外でどのような技能・資格を必要としますか。

（職種別）採用時に必要とする資質・能力・技能・資格

資格・免許
13%

経験 7%

仕事への意

欲・積極性
34%

健康・体力
33%

コミニケーショ

ン能力 13%

１．採用時に求める資質・能力について重視すること

総回答数 15

必要なし 43%

文章作成 22%

表計算 21%

ＣＡＤ 14%

２．採用時にパソコン能力でどのような技能・資格を必要とします

総回答数 14

順位 技能・資格 回答数
1 小型移動式クレーン 3
2 大型特殊自動車免許 2
2 車両系建設機械 2
4 危険物取扱者 1
4 クレーン運転士・クレーン運転技能講習修了　 1
4 食品衛生責任者 1
4 玉掛技能講習修了 1
4 調理師 1
4 毒物劇物取扱責任者 1

合計 13
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⑯その他の職種

３．採用時にパソコン能力以外でどのような技能・資格を必要としますか。

（職種別）採用時に必要とする資質・能力・技能・資格

資格・免許
17%

経験 13%

仕事への意

欲・積極性
29%

健康・体力
16%

コミニケーショ

ン能力 15%

ビジネスマ

ナー 8%

その他 2%

１．採用時に求める資質・能力について重視すること

総回答数 144

必要なし 25%

文章作成 28%
表計算 27%

データベース
2%

プレゼンテー

ション 4%

ＣＡＤ 9%

ホームページ

作成 1%

プログラミン

グ 1%
ネットワーク

管理 1%

その他 2%

２．採用時にパソコン能力でどのような技能・資格を必要とします

総回答数 93

順位 技能・資格 回答数
1 普通自動車免許 17
2 玉掛技能講習修了 10
3 大型自動車免許 9
4 中型自動車免許 7
4 フォークリフト運転技能講習修了 7
6 小型移動式クレーン 6
6 車両系建設機械 6
8 高所作業者 5
8 床上操作式クレーン 5
10 シーケンス制御 4
11 ガスアーク溶接 3
11 危険物取扱者 3
11 クレーン運転士・クレーン運転技能講習修了　 3
11 自動車整備士 3
11 電気主任技術者 3
11 土木施工管理技士 3
11 普通二種自動車免許 3
18 衛生管理者 2
18 大型特殊自動車免許 2
18 管理栄養士 2
18 給水装置工事主任技術者　 2
18 電気工事士　 2
18 ボイラー技士 2
24 栄養士 1
24 介護職員基礎研修課程　 1
24 介護福祉士 1
24 看護師 1
24 管工事施工管理技士 1
24 けん引免許 1
24 建築士 1
24 建築施工管理技術検定　 1
24 サービス接遇検定 1
24 色彩検定 1
24 食品衛生責任者 1
24 調理師 1
24 電気工事施工管理技術検定 1
24 電気通信工事担任者 1
24 品質マネジメントシステム（QMS)審査員補 1
24 簿記能力検定 1
24 マンション管理士 1
24 ＮＣ旋盤 1

合計 127
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農林漁業

業種別アンケート集計

一般事務 29%

他の事務 14%

商品販売 14%

営業 14%

輸送・運転
14%

農林漁業の職

種 14%

１．貴社では、今後どの職種で採用する可能性が高いですか

回答数 7

資格・免許
12%

仕事への意

欲・積極性
25%

健康・体力
25%

コミニケーショ

ン能力 25%

ビジネスマ

ナー 13%

２．採用時に求める資質・能力について重視すること。

回答数 8

文章作成 28%

表計算 43%

データベース
29%

３．採用時にパソコン能力でどのような技能・資格を必要とします

回答数 7

４．パソコン能力以外で採用時にどのような技能・資格を必要としますか。
回答数

普通自動車免許 2
危険物取扱者 1
小型移動式クレーン 1
簿記能力検定 1

合計 5
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鉱業

業種別アンケート集計

専門職 36%

一般事務 9%
他の事務 9%

製造の職種
9%

営業 9%

輸送・運転 9%

農林漁業の職

種 9% その他 9%

１．貴社では、今後どの職種で採用する可能性が高いです

回答数 11

資格・免許
22%

経験 11%

仕事への意

欲・積極性
17%

健康・体力
17%

コミニケーショ

ン能力 11%

ビジネスマ

ナー 17%

その他 5%

２．採用時に求める資質・能力について重視すること。

回答数 18

必要なし 6%

文章作成 47%表計算 35%

ＣＡＤ 6%

ホームページ

作成 6%

３．採用時にパソコン能力でどのような技能・資格を必要とします

回答数 17

４．パソコン能力以外で採用時にどのような技能・資格を必要としますか。
回答数

普通自動車免許 3
大型自動車免許 2
大型特殊自動車免許 2
玉掛技能講習修了 2
土木施工管理技士 2
衛生管理者 1
栄養士 1
管理栄養士 1
危険物取扱者 1
高所作業者 1
小型移動式クレーン 1
車両系建設機械 1
床上操作式クレーン 1
食品衛生管理者　 1
食品衛生責任者 1
中型自動車免許 1
調理師 1
電気工事士　 1
電気主任技術者 1
毒物劇物取扱責任者 1
フォークリフト運転技能講習修了 1
フライス盤 1

合計 28
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土木・建設・建築業

業種別アンケート集計

専門職 41%

一般事務 14%他の事務 5%

製造の職種
2%

商品販売 1%

営業 13%

輸送・運

転 5% 建設（築） 11%

情報・通信 2%

労務・清掃 3%
農林漁業の職

種 1% その他 2%

１．貴社では、今後どの職種で採用する可能性が高いですか。

回答数 466

資格・免許
24%

経験 19%
仕事への意

欲・積極性
27%

健康・体力
11%

コミニケーショ

ン能力 14%

ビジネスマ

ナー 4%
その他 1%

２．採用時に求める資質・能力について重視すること

回答数 772

必要なし
10%

文章作成 27%

表計算 29%

データベース
7%

プレゼンテー

ション 3%

ＣＡＤ 19%

ホームページ

作成 1%

プログラミング
1%

ネットワーク管

理 2%
その他 1%

３．採用時にパソコン能力でどのような技能・資格を必要としますか

回答数 692

４．パソコン能力以外で採用時にどのような技能・資格を必要としますか。
回答数

普通自動車免許 141
土木施工管理技士 122
車両系建設機械 85
玉掛技能講習修了 75
建築施工管理技術検定　 71
大型自動車免許 61
大型特殊自動車免許 61
建築士 56
小型移動式クレーン 54
管工事施工管理技士 48
中型自動車免許 32
測量士・測量士補 30
高所作業者 28
宅地建物取引主任者 28
電気工事施工管理技術検定 27
クレーン運転士・クレーン運転技能講習修了　 26
電気工事士　 25
簿記検定試験（日商簿記）　 21
衛生管理者 16
簿記能力検定 16
ガスアーク溶接 15
給水装置工事主任技術者　 13
電気主任技術者 13
フォークリフト運転技能講習修了 13
床上操作式クレーン 12
インテリアコーディネーター 10
危険物取扱者 9
電気通信工事担任者 8
インテリアプランナー 6
アルゴン溶接 5
大型二種自動車免許 5
消防整備士 4
福祉住環境コーディネーター検定試験 4
普通二種自動車免許 4
けん引免許 3
コミュニケーション検定 3
自動車整備士 3
シーケンス制御 3
品質マネジメントシステム（QMS)審査員補 3
医療保険請求事務者認定試験 2
キッチンスペシャリスト　 2
建築物環境衛生管理技術者 2
色彩検定 2
社会福祉士 2
通販エキスパート検定 2
ボイラー技士 2
エネルギー管理士　 1
介護支援専門員 1
介護職員基礎研修課程　 1
介護事務管理士技能認定試験 1
介護福祉士 1
環境マネジメントシステム（EMS）審査員補 1
管理栄養士 1
国内旅行業務取扱管理者　 1
サービス接遇検定 1
社会福祉主事 1
食品衛生管理者　 1
秘書検定 1
ビジネス実務法務試験 1
ホームヘルパー 1
②マンション管理士 1

合計 1188
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製造業

業種別アンケート集計

専門職
7% 一般事務

15%
他の事務

5%

製造の職種
50%

商品販売
1%

営業
13%

飲食物調理
1%

輸送・運転
3%

情報・通信
2%

労務・清掃
2%

その他
2%

１．貴社では、今後どの職種で採用する可能性が高いですか。

回答数 652

資格・免許 7%
経験 15%

仕事への意

欲・積極性
38%

健康・体力
15%

コミニケーショ

ン能力 19%

ビジネスマ

ナー 5%

その他 1%

２．採用時に求める資質・能力について重視すること。

回答数 987

必要なし 18%

文章作成 25%

表計算 29%

データベース
6%

プレゼンテー

ション 7%

ＣＡＤ 7%

ホームページ

作成 1%
プログラミング

3%
ネットワーク管

理 2% その他 2%

３．採用時にパソコン能力でどのような技能・資格を必要としますか。

回答数 925

４．パソコン能力以外で採用時にどのような技能・資格を必要としますか。
回答数

普通自動車免許 201
玉掛技能講習修了 93
フォークリフト運転技能講習修了 89
床上操作式クレーン 54
衛生管理者 48
クレーン運転士・クレーン運転技能講習修了　 39
簿記検定試験（日商簿記）　 38
危険物取扱者 34
小型移動式クレーン 33
マシニングセンタ 33
ＮＣ旋盤 31
ガスアーク溶接 27
シーケンス制御 24
電気主任技術者 21
簿記能力検定 20
品質マネジメントシステム（QMS)審査員補 19
電気工事士　 17
食品衛生管理者　 15
食品衛生責任者 15
アルゴン溶接 14
大型自動車免許 14
高所作業者 13
中型自動車免許 11
ボイラー技士 11
栄養士 10
毒物劇物取扱責任者 10
フライス盤 10
環境マネジメントシステム（EMS）審査員補 9
車両系建設機械 9
普通二種自動車免許 9
コミュニケーション検定 7
セールススキル検定 7
調理師 7
販売士 7
ＴＯＥＩＣ 7
電気工事施工管理技術検定 6
大型特殊自動車免許 5
管理栄養士 5
秘書検定 4
貿易実務検定 4
ＰＯＰデザイナー 4
イベント業務管理者 3
インテリアコーディネーター 3
エネルギー管理士　 3
管工事施工管理技士 3
建築士 3
宅地建物取引主任者 3
土木施工管理技士 3
ビジネス実務法務試験 3
インテリアプランナー 2
測量士・測量士補 2
自動車整備士 2
消防整備士 2
中型自動車免許 2
電気通信工事担任者 2
福祉用具専門相談員 2
介護支援専門員 1
介護職員基礎研修課程　 1
介護事務管理士技能認定試験 1
キッチンスペシャリスト　 1
技能検定ファイナンシャル・プランニング 1
給水装置工事主任技術者　 1
けん引免許 1
建築施工管理技術検定　 1
社会福祉士 1
中小企業診断士 1

合計 1082
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電気・ガス・水道

業種別アンケート集計

専門職 42%

一般事務 13%
製造の職種

8%

商品販売 8%

営業 13%

飲食物調

理 4%

輸送・運転 4% 労務・清掃
4%

保安・警

備 4%

１．貴社では、今後どの職種で採用する可能性が高いですか。

回答数 24

資格・免許
19%

経験 12%

仕事への意

欲・積極性
41%

健康・体力 6%

コミニケーショ

ン能力 16%

ビジネスマ

ナー 6%
その他 0%

２．採用時に求める資質・能力について重視すること。

回答数 32

必要なし 3%

文章作成 27%

表計算 34%

データベー

ス 3%

プレゼンテー

ション 13%

ＣＡＤ 10%

ホームペー

ジ作成 3%

ネットワー

ク管理 7%

３．採用時にパソコン能力でどのような技能・資格を必要としますか。

回答数 30

４．パソコン能力以外で採用時にどのような技能・資格を必要としますか。
回答数

電気主任技術者 6
普通自動車免許 4
電気工事士　 3
電気工事施工管理技術検定 3
管工事施工管理技士 2
小型移動式クレーン 2
土木施工管理技士 2
大型自動車免許 1
危険物取扱者 1
高所作業者 1
シーケンス制御 1
消防整備士 1
玉掛技能講習修了 1
中型自動車免許 1
ビジネス実務法務試験 1
ボイラー技士 1
簿記検定試験（日商簿記）　 1

合計 32
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情報通信業

業種別アンケート集計

専門職 4%

一般事務 17%

他の事務 8%

商品販

売 2%

営業 17%

輸送・運転 4%

情報・通信
48%

１．貴社では、今後どの職種で採用する可能性が高いですか。

回答数 48

資格・免許
10%

経験 24%

仕事への意

欲・積極性
22%

健康・体力
15%

コミニケーショ

ン能力 19%

ビジネスマ

ナー 10%

２．採用時に求める資質・能力について重視すること。

回答数 108

必要なし 1%

文章作成 22%

表計算 21%

データベース
13%

プレゼンテー

ション 12%

ホームページ

作成 3%

プログラミング
14%

ネットワーク管

理 12%
その他 2%

３．採用時にパソコン能力でどのような技能・資格を必要としますか。

回答数 86

４．パソコン能力以外で採用時にどのような技能・資格を必要としますか。
回答数

普通自動車免許 13
簿記検定試験（日商簿記）　 7
普通二種自動車免許 5
中小企業診断士 2
電気通信工事担任者 2
医事コンピュータ技能検定試験 1
医療事務管理士技能認定試験 1
医療事務作業補助技能認定試験 1
医事情報システムオペレーター 1
大型自動車免許 1
環境マネジメントシステム（EMS）審査員補 1
危険物取扱者 1
セールススキル検定 1
電気工事士　 1
電気主任技術者 1
フォークリフト運転技能講習修了 1

合計 40
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運輸業

業種別アンケート集計

専門職 6%

一般事務 22%

他の事務 7%

営業 7%

介護・福祉 2%

輸送・運転
46%

建設（築） 1%

情報・通信 1%

労務・清掃 4%

その他 4%

１．貴社では、今後どの職種で採用する可能性が高いですか。

回答数 188

資格・免許
23%

経験 16%

仕事への意

欲・積極性
28%

健康・体力
19%

コミニケーショ

ン能力 10%

ビジネスマ

ナー 4%

その他 0%

２．採用時に求める資質・能力について重視すること。

回答数 294

必要なし 39%

文章作成 26%

表計算 26%

データベース
4%

プレゼンテー

ション 2%

ＣＡＤ 1%
ネットワーク管

理 1% その他 1%

３．採用時にパソコン能力でどのような技能・資格を必要としますか。

回答数 212

４．パソコン能力以外で採用時にどのような技能・資格を必要としますか。
回答数

普通自動車免許 47
大型自動車免許 46
フォークリフト運転技能講習修了 39
中型自動車免許 29
玉掛技能講習修了 19
普通二種自動車免許 17
小型移動式クレーン 14
大型特殊自動車免許 11
自動車整備士 11
けん引免許 9
簿記検定試験（日商簿記）　 9
大型二種自動車免許 8
衛生管理者 7
車両系建設機械 7
危険物取扱者 6
簿記能力検定 4
介護福祉士 3
クレーン運転士・クレーン運転技能講習修了　 3
床上操作式クレーン 3
毒物劇物取扱責任者 3
土木施工管理技士 3
介護支援専門員 2
国内旅行業務取扱管理者　 2
消防整備士 2
ホームヘルパー 2
アルゴン溶接 1
医療事務作業補助技能認定試験 1
介護職員基礎研修課程　 1
ガスアーク溶接 1
環境マネジメントシステム（EMS）審査員補 1
サービス接遇検定 1
社会福祉士 1
シーケンス制御 1
中型自動車免許 1
ツアーコンダクター 1
電気主任技術者 1
難病患者等ホームヘルパー 1
品質マネジメントシステム（QMS)審査員補 1
マシニングセンタ 1

合計 320
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卸・小売業

業種別アンケート集計

専門職 9%

一般事務 19%

他の事務 6%

製造の職種
5%

商品販売 12%

営業 27%

介護・福祉 1%

飲食物調

理 3% 接客・給仕 4%
輸送・運転 8%

建設（築） 1%

情報・通信 2% 労務・清掃 2%
その他 2%

１．貴社では、今後どの職種で採用する可能性が高いです

回答数 313

資格・免許
10%

経験 15%

仕事への意

欲・積極性
32%

健康・体力
13%

コミニケーショ

ン能力 20%

ビジネスマ

ナー 9% その他 1%

２．採用時に求める資質・能力について重視すること。

回答数 522

必要なし 12%

文章作成 34%

表計算 32%

データベース
7%

プレゼンテー

ション 7%

ＣＡＤ
1%

ホームページ

作成 1%
プログラミング

1%

ネットワーク管

理 4%
その他 1%

３．採用時にパソコン能力でどのような技能・資格を必要としますか。

回答数 483

４．パソコン能力以外で採用時にどのような技能・資格を必要としますか。
回答数

普通自動車免許 121
中型自動車免許 32
簿記検定試験（日商簿記）　 22
フォークリフト運転技能講習修了 21
販売士 14
玉掛技能講習修了 13
大型自動車免許 12
危険物取扱者 11
自動車整備士 10
小型移動式クレーン 9
床上操作式クレーン 8
簿記能力検定 8
クレーン運転士・クレーン運転技能講習修了　 7
コミュニケーション検定 7
調理師 6
電気工事士　 6
サービス接遇検定 5
電気工事施工管理技術検定 5
大型特殊自動車免許 4
車両系建設機械 4
セールススキル検定 4
毒物劇物取扱責任者 4
秘書検定 4
衛生管理者 3
けん引免許 3
建築施工管理技術検定　 3
電気主任技術者 3
電気通信工事担任者 3
土木施工管理技士 3
ビジネス実務法務試験 3
ＰＯＰデザイナー 3
アルゴン溶接 2
医療保険請求事務者認定試験 2
栄養士 2
介護福祉士 2
ガスアーク溶接 2
管工事施工管理技士 2
管理栄養士 2
給水装置工事主任技術者　 2
シーケンス制御 2
消防整備士 2
食品衛生管理者　 2
食品衛生責任者 2
通販エキスパート検定 2
登録販売者試験 2
福祉用具専門相談員 2
普通二種自動車免許 2
フライス盤 2
マシニングセンタ 2
ＮＣ旋盤 2
医事コンピュータ技能検定試験 1
医療事務管理士技能認定試験 1
医療事務技能審査試験 1
医療事務作業補助技能認定試験 1
医事情報システムオペレーター 1
イベント業務管理者 1
医療秘書検定試験 1
介護支援専門員 1
介護職員基礎研修課程　 1
カラーコーディネーター検定試験　 1
看護師 1
建築士 1
色彩検定 1
診療報酬請求事務能力認定試験 1
宅地建物取引主任者 1
中小企業診断士 1
調剤事務管理士技能認定試験 1
調剤報酬事務技能検定 1
福祉住環境コーディネーター検定試験 1
貿易実務検定 1
ＴＯＥＩＣ 1

合計 420
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金融・保険業

業種別アンケート集計

専門職 6%

一般事務 42%

他の事務 18%

商品販売 3%

営業 27%

労務・清掃 3%

１．貴社では、今後どの職種で採用する可能性が高いですか。

回答数 33

資格・免許 5%
経験 5%

仕事への意

欲・積極性
38%

健康・体力
16%

コミニケーショ

ン能力 24%

ビジネスマ

ナー 12%

２．採用時に求める資質・能力について重視すること。

回答数 42

必要なし
11%

文章作成 42%
表計算 36%

データベース
3%

プレゼンテー

ション 3% その他 5%

３．採用時にパソコン能力でどのような技能・資格を必要としますか。

回答数 36

４．パソコン能力以外で採用時にどのような技能・資格を必要としますか。
回答数

普通自動車免許 8
技能検定ファイナンシャル・プランニング 3
宅地建物取引主任者 3
中小企業診断士 3
コミュニケーション検定 2
簿記検定試験（日商簿記）　 1
簿記能力検定 1

合計 21
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不動産業

業種別アンケート集計

一般事務 25%

他の事務 25%

営業 50%

１．貴社では、今後どの職種で採用する可能性が高いですか。

回答数 4

資格・免許 6%

経験 20%

仕事への意

欲・積極性
27%

健康・体力 7%

コミニケーショ

ン能力 20%

ビジネスマ

ナー 20%

２．採用時に求める資質・能力について重視すること。

回答数 15

文章作成 50%
表計算 50%

３．採用時にパソコン能力でどのような技能・資格を必要としますか。

回答数 8

４．パソコン能力以外で採用時にどのような技能・資格を必要としますか。
回答数

宅地建物取引主任者 4
普通自動車免許 1

合計 5
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飲食店・宿泊業

業種別アンケート集計

専門職 2% 一般事務 4%

他の事務 4%

営業 12%

介護・福祉 2%

飲食物調理
28%

接客・給仕
30%

輸送・運

転 2%

建設（築） 2%

労務・清掃
14%

その他 2%

１．貴社では、今後どの職種で採用する可能性が高いですか。

回答数 57

資格・免許 8%

経験 18%

仕事への意

欲・積極性
40%

健康・体力 4%

コミニケーショ

ン能力 20%

ビジネスマ

ナー 10%

２．採用時に求める資質・能力について重視すること。

回答数 83

必要なし 38%

文章作成 27%

表計算 22%

データベース
5%

プレゼンテー

ション 3%ＣＡＤ 1%

ホームページ

作成 2% その他 2%

３．採用時にパソコン能力でどのような技能・資格を必要としますか。

回答数 63

４．パソコン能力以外で採用時にどのような技能・資格を必要としますか。
回答数

調理師 12
普通自動車免許 8
危険物取扱者 7
大型自動車免許 6
食品衛生管理者　 5
ボイラー技士 5
栄養士 3
食品衛生責任者 3
中小企業診断士 3
ビジネス実務法務試験 3
イベント業務管理者 2
衛生管理者 2
管理栄養士 2
サービス接遇検定 2
中型自動車免許 2
販売士 2
簿記検定試験（日商簿記）　 2
医事情報システムオペレーター 1
ガスアーク溶接 1
管工事施工管理技士 1
キッチンスペシャリスト　 1
技能検定ファイナンシャル・プランニング 1
給水装置工事主任技術者　 1
クレーン運転士・クレーン運転技能講習修了　 1
建築士 1
建築施工管理技術検定　 1
高所作業者 1
コミュニケーション検定 1
車両系建設機械 1
測量士・測量士補 1
色彩検定 1
自動車整備士 1
社会福祉士 1
シーケンス制御 1
宅地建物取引主任者 1
玉掛技能講習修了 1
調剤事務管理士技能認定試験 1
電気工事士　 1
電気工事施工管理技術検定 1
電気主任技術者 1
土木施工管理技士 1
秘書検定 1
フードコーディネーター資格認定試験 1
簿記能力検定 1
⑱ホテル実務技能認定試験 1
⑲ホテルビジネス実務検定試験 1

合計 98
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医療・福祉

業種別アンケート集計

専門職 32%

一般事務 12%

他の事務 4%

製造の職種
1%営業 1%

介護・福祉
37%

飲食物調理
7%

輸送・運転 2%
労務・清掃

3%

保安・警備 1%
その他 1%

１．貴社では、今後どの職種で採用する可能性が高いですか。

回答数 366

資格・免許
27%

経験 13%
仕事への意

欲・積極性
28%

健康・体力
13%

コミニケーショ

ン能力 14%

ビジネスマ

ナー 5%

２．採用時に求める資質・能力について重視すること。

回答数 607

必要なし 19%

文章作成 47%

表計算 24%

データベース
3%

プレゼンテー

ション 3%

ＣＡＤ 0%

ホームページ

作成 2%

ネットワーク管

理 1%
その他 1%

３．採用時にパソコン能力でどのような技能・資格を必要としますか。

回答数 438

４．パソコン能力以外で採用時にどのような技能・資格を必要としますか。
回答数

介護福祉士 104
看護師 90
准看護師　 52
普通自動車免許 51
介護職員基礎研修課程　 45
社会福祉士 40
介護支援専門員 35
社会福祉主事 30
調理師 21
ホームヘルパー 20
管理栄養士 15
栄養士 14
精神保健福祉士 11
簿記検定試験（日商簿記）　 10
医療保険請求事務者認定試験 8
介護事務管理士技能認定試験 7
医療事務管理士技能認定試験 6
大型自動車免許 6
医事コンピュータ技能検定試験 5
診療報酬請求事務能力認定試験 5
簿記能力検定 5
床上操作式クレーン 4
中型自動車免許 4
医療事務技能審査試験 3
医療事務作業補助技能認定試験 3
衛生管理者 3
危険物取扱者 3
サービス接遇検定 3
調剤報酬事務技能検定 3
福祉住環境コーディネーター検定試験 3
管工事施工管理技士 2
コミュニケーション検定 2
食品衛生管理者　 2
調剤事務管理士技能認定試験 2
福祉用具専門相談員 2
普通二種自動車免許 2
医療秘書検定試験 1
大型二種自動車免許 1
環境マネジメントシステム（EMS）審査員補 1
居宅介護従業者養成研修 1
クレーン運転士・クレーン運転技能講習修了　 1
けん引免許 1
建築施工管理技術検定　 1
シーケンス制御 1
中小企業診断士 1
ボイラー技士 1

合計 631
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教育・学習支援業

業種別アンケート集計

専門職 28%

一般事務 25%

他の事務 5%商品販売 3%

営業 5%

飲食物調理
8%

輸送・運転
13%

労務・清掃 5%

保安・警

備 3%
その他

8%

１．貴社では、今後どの職種で採用する可能性が高いです

回答数 40

資格・免許
24%

経験 19%
仕事への意

欲・積極性
24%健康・体

力 6%

コミニケーショ

ン能力 17%

ビジネスマ

ナー 6% その他 4%

２．採用時に求める資質・能力について重視すること。

回答数 70

必要なし
10%

文章作成 38%

表計算 25%

データ

ベース
6%

プレゼン

テーション
9%

ホーム

ページ

作成 7%
プログラミング

1%
ネットワーク管

理 3% その他 1%

３．採用時にパソコン能力でどのような技能・資格を必要とします

回答数 71

４．パソコン能力以外で採用時にどのような技能・資格を必要としますか。
回答数

中型自動車免許 11
普通自動車免許 10
大型自動車免許 6
大型特殊自動車免許 6
看護師 5
調理師 5
普通二種自動車免許 5
大型二種自動車免許 4
管理栄養士 4
けん引免許 4
車両系建設機械 4
ＴＯＥＩＣ 4
高所作業者 3
小型移動式クレーン 3
床上操作式クレーン 3
食品衛生管理者　 3
玉掛技能講習修了 3
フォークリフト運転技能講習修了 3
危険物取扱者 2
簿記検定試験（日商簿記）　 2
簿記能力検定 2
栄養士 1
介護福祉士 1
コミュニケーション検定 1
自動車整備士 1

合計 96
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サービス業

業種別アンケート集計

専門職 12%

一般事務 19%

他の事務 4%

製造の職種
3%

商品販売 2%
営業 14%

介護・福祉 2%
飲食物調理

5%

接客・給仕
10%

輸送・運転 6%

情報・通

信 1%

労務・清掃
10%

保安・警備 5%
その他 7%

１．貴社では、今後どの職種で採用する可能性が高いです

回答数 227

資格・免許
12%

経験 13%

仕事への意

欲・積極性
30%

健康・体力
15%

コミニケーショ

ン能力 21%

ビジネスマ

ナー 9%

２．採用時に求める資質・能力について重視すること。

回答数 359

必要なし 21%

文章作成 33%
表計算 28%

データベース
6%

プレゼンテー

ション 5%

ＣＡＤ 2%

ホームページ

作成 1%
プログラミング

1%
ネットワーク管

理 2% その他 1%

３．採用時にパソコン能力でどのような技能・資格を必要とします

回答数 305

４．パソコン能力以外で採用時にどのような技能・資格を必要としますか。
回答数

普通自動車免許 62
大型自動車免許 12
中型自動車免許 11
簿記検定試験（日商簿記）　 10
小型移動式クレーン 9
玉掛技能講習修了 9
フォークリフト運転技能講習修了 9
車両系建設機械 8
建築物環境衛生管理技術者 7
サービス接遇検定 7
衛生管理者 6
大型特殊自動車免許 5
調理師 5
土木施工管理技士 4
介護福祉士 3
建築士 3
測量士・測量士補 3
自動車整備士 3
電気工事士　 3
電気工事施工管理技術検定 3
電気主任技術者 3
ボイラー技士 3
介護職員基礎研修課程　 2
ガスアーク溶接 2
危険物取扱者 2
けん引免許 2
建築施工管理技術検定　 2
国内旅行業務取扱管理者　 2
シーケンス制御 2
食品衛生管理者　 2
総合旅行業務取扱管理者 2
宅地建物取引主任者 2
毒物劇物取扱責任者 2
秘書検定 2
②マンション管理士 2
医事コンピュータ技能検定試験 1
医療事務技能審査試験 1
医事情報システムオペレーター 1
医療秘書検定試験 1
インテリアコーディネーター 1
インテリアプランナー 1
大型二種自動車免許 1
介護支援専門員 1
看護師 1
管工事施工管理技士 1
キッチンスペシャリスト　 1
技能検定ファイナンシャル・プランニング 1
クレーン運転士・クレーン運転技能講習修了　 1
コミュニケーション検定 1
社会福祉士 1
床上操作式クレーン 1
消防整備士 1
食品衛生責任者 1
ツアーコンダクター 1
普通二種自動車免許 1
ホームヘルパー 1
簿記能力検定 1
ＴＯＥＩＣ 1
ＰＯＰデザイナー 1

合計 238
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その他

業種別アンケート集計

専門職 19%

一般事務 19%

他の事務 5%

製造の職種
4%

商品販売 1%

営業 14%

飲食物調理
4%

接客・給仕 1%

輸送・運転 9%

建設（築） 1%

情報・通信 2%

労務・清掃 6%

保安・警備 4%

農林漁業の職

種 1%

その他 10%

１．貴社では、今後どの職種で採用する可能性が高いです

回答数 138

資格・免許
14%

経験 11%

仕事への意

欲・積極性
38%

健康・体力
15%

コミニケーショ

ン能力 18%

ビジネスマ

ナー 4%
その他

0%

２．採用時に求める資質・能力について重視すること

回答数 227

必要なし 19%

文章作成
31%

表計算 33%

データベース
4%

プレゼンテー

ション 5%

ＣＡＤ 3%

ホーム

ページ

作成 1%

プログラミング
2% ネットワーク

管理 2%

３．採用時にパソコン能力でどのような技能・資格を必要とします

回答数 194

４．パソコン能力以外で採用時にどのような技能・資格を必要としますか。
回答数

普通自動車免許 39
玉掛技能講習修了 11
大型自動車免許 10
簿記検定試験（日商簿記）　 9
中型自動車免許 8
車両系建設機械 7
フォークリフト運転技能講習修了 7
小型移動式クレーン 6
簿記能力検定 6
大型特殊自動車免許 5
ガスアーク溶接 5
測量士・測量士補 5
自動車整備士 5
調理師 5
電気工事士　 4
土木施工管理技士 4
普通二種自動車免許 4
衛生管理者 3
栄養士 2
大型二種自動車免許 2
危険物取扱者 2
クレーン運転士・クレーン運転技能講習修了　 2
けん引免許 2
高所作業者 2
セールススキル検定 2
販売士 2
ビジネス実務法務試験 2
介護事務管理士技能認定試験 1
管工事施工管理技士 1
管理栄養士 1
技能検定ファイナンシャル・プランニング 1
建築施工管理技術検定　 1
コミュニケーション検定 1
床上操作式クレーン 1
シーケンス制御 1
食品衛生管理者　 1
精神保健福祉士 1
電気工事施工管理技術検定 1
品質マネジメントシステム（QMS)審査員補 1
ＮＣ旋盤 1

合計 174

- 49 -





平成 27 年 7 月 

 

 

各 事 業 主  殿 

 

 

新潟労働局     

地方訓練受講者支援室長 

    

 

職業訓練に関するニーズアンケートについて（ご協力のお願い） 

 

 

新潟労働局及びハローワーク（公共職業安定所）の業務運営につきましては、日頃か

らご理解とご協力を賜り厚くお礼申しあげます。 

 

労働局及びハローワークでは、就職活動中の方々に対する再就職支援として公的職業

訓練受講による知識、技能等の習得を推進しております。 

職業訓練をより効果的な支援とするため、事業主の皆様が採用（募集）時に求める技

能、知識、資格等のニーズを把握し、職業訓練のコース及びカリキュラム設定の参考と

させていただきたく、このたび、「職業訓練に関するニーズアンケート」を実施するこ

とといたしました。 

具体的には、頂いた回答内容につきまして、今後、当局が新潟県の職業訓練実施機関

であります県立テクノスクール等と共に、職業訓練コースやカリキュラムの内容の見直

しを行う際に情報を共有し活用させていただくこととしております。 

なお、回答内容につきましてはニーズ等情報共有のみに活用させていただき、個別の

企業名等は特定しないことを申し添えます。 

ご多忙のところ大変恐縮ですが、事業主の皆様にはこの趣旨をご理解いただき、添付

のアンケートについて、ご協力くださいますようよろしくお願いいたします。 

 

 

（ご注意願いたいこと） 

●ＦＡＸで返送頂くのは、４ページの [ＦＡＸ送信票] アンケート回答用紙 のみです。 

●回答用紙には、○印または記入をお願いします。 

●お手数をおかけしますが、８月２０日（木）までに、新潟労働局地方訓練受講者支援 

  室あてに、ＦＡＸ（０２５―２８８―３５１７）で回答をお願いいたします。 

 

 

 

 

 

 

新潟労働局地方訓練受講者支援室 

電 話：０２５（２８８）３５０９ 

担 当：地方訓練受講者支援室長補佐 水口 
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1 
 

職業訓練に関するニーズアンケートにご協力をお願いします 
 

※４ページの [ＦＡＸ送信票] アンケート回答用紙 １枚だけをＦＡＸで返送ください。 

 
新潟労働局 地方訓練受講者支援室  

                                                   ハローワーク（公共職業安定所） 

 

アンケート質問項目 
 

Ⅰ 貴社についておたずねします。 
 
 
１ 所在地 （         ）市（   区）・町・村 

 

２ 従業員数 ① ～50人、② ～100 人、③ ～200 人、④ ～300 人、⑤ 300 人～ 

 

３ 貴社の業種をおたずねします。 

  （複数の事業を実施されている場合は、売上高、あるいは出荷額が最も多いものを１つ選んで

ください、） 

①農林漁業  ②鉱業  ③土木・建設・建築業 

  ④製造業：業種 ㊶食品、㊷繊維、㊸金属製品、㊹機械器具、㊺電子・電気器具、 

㊻輸送用機器、㊼その他（             ） 

⑤電気・ガス・水道業  ⑥情報通信業  ⑦運輸業  ⑧卸・小売業、⑨金融・保険業  

⑩不動産業、⑪飲食店・宿泊業  ⑫医療・福祉  ⑬教育・学習支援業  ⑭サービス業 

⑮その他（具体的に、                ） 

 

 

 

Ⅱ 職業訓練のコース及びカリキュラム設定の参考にさせていただくために、応募者（求職者）

に求める能力（技能、経験）、資格等についておたずねします。 

 

１ 貴社では、今後どの職種で採用する可能性が高いですか。 
 
  下記項目の①～⑯の中から、採用（募集）する可能性が高い順に３番目までを選んで、番号

を記入してください。 
  

(1) １番目に採用（募集）の 

可能性が高い職種 

 

(2) ２番目に採用（募集）の 

可能性が高い職種 

(3) ３番目に採用（募集）の 

可能性が高い職種 

 

 

  

 
【職種番号】 

①専門職【a建築・土木、b 保健・医療、c他の専門職（   ）】 ②一般事務 ③他の事務    

④製造の職種【㊶食品、㊷繊維、㊸金属製品、㊹機械器具、㊺電子・電気器具、 

㊻輸送用機器、㊼その他（         ）】 

⑤商品販売 ⑥営業 ⑦介護・福祉 ⑧飲食物調理 ⑨接客・給仕 ⑩輸送・運転 ⑪建設(築) 

⑫情報、通信 ⑬労務、清掃等 ⑭保安・警備 ⑮農林漁業の職種  

⑯その他（具体的内容を、回答用紙に記載願います。          ） 

- 51 -



2 
 

２ 上記１の職種別に、採用時に求める資質・能力について重視することをおたずねします。 

下記項目の①～⑦の中から、重視する項目を選んで、番号を記入してください。 

（複数回答可） 

(1)１番目に採用（募集）の 

可能性が高い職種に求め

る資質・能力 

(2)２番目に採用（募集）の 

可能性が高い職種に求め 

る資質・能力 

(3)３番目に採用（募集）の 

可能性が高い職種に求め

る資質・能力 

 

 

 

 

 

 
 

① 資格・免許、 ②経験（内容）、 ③仕事への意欲・積極性、 ④健康、体力、 

⑤ミュニケーション能力、⑥ビジネスマナー、⑦その他（具体的内容を、回答用紙に記載願います。） 

 

３ 上記１の職種別に、採用時にパソコンの能力で、どのような技能・資格を必要としますか。 

下記項目の①～⑩の中から、必要とする項目を選んで、番号等を記入してください。 

(複数回答可) 

(1)１番目に採用（募集）の 

可能性が高い職種に求め

るパソコン技能等 

(2)２番目に採用（募集）の 

可能性が高い職種に求め 

るパソコン技能等 

(3)３番目に採用（募集）の 

可能性が高い職種に求め

るパソコン技能等 

  

 

  

 
 

① 必要なし、②文書作成、③表計算、④データベース、⑤プレゼンテーション、⑥ＣＡＤ、 

⑦ホームページ作成、⑧プログラミング、⑨ネットワーク管理、⑩その他（     ） 

 

４ 上記１の職種別に、パソコン能力以外で採用時にどのような技能・資格を必要としますか。 

下記項目のあ行～ま行、Ａ－Ｚの中から、必要とする項目を選んで、番号を記入してくだ

さい。（複数回答可） 

(1)１番目に採用（募集）の 

可能性が高い職種に求め

る技能・資格 

(2)２番目に採用（募集）の 

可能性が高い職種に求め 

る技能・資格 

(3)３番目に採用（募集）の 

可能性が高い職種に求め

る技能・資格 

  行の   番 

Ａ－Ｚの   番 

  行の   番 

Ａ－Ｚの   番 

  行の   番 

Ａ－Ｚの   番 
 

あ行：①アルゴン溶接  ②医事コンピュータ技能検定試験  ③医療事務管理士技能認定試験 

④医療事務技能審査試験  ⑤医療事務作業補助技能認定試験 

⑥医事情報システムオペレーター  ⑦イベント業務管理者  ⑧医療秘書検定試験 

⑨医療保険請求事務者認定試験  

⑩インテリアコーディネーター ⑪インテリアプランナー 

⑫衛生管理者  ⑬栄養士 ⑭エネルギー管理士  

⑮大型自動車免許 ⑯大型特殊自動車免許 ⑰大型二種自動車免許 

 

か行：①介護支援専門員 ②介護職員基礎研修課程 ③介護事務管理士技能認定試験 

④介護福祉士 ⑤ガスアーク溶接 ⑥カラーコーディネーター検定試験  

⑦環境マネジメントシステム（EMS）審査員補 ⑧看護師 ⑨管工事施工管理技士 

⑩管理栄養士 ⑪危険物取扱者 ⑫キッチンスペシャリスト  

⑬技能検定ファイナンシャル・プランニング ⑭給水装置工事主任技術者  

⑮居宅介護従業者養成研修 ⑯クレーン運転士・クレーン運転技能講習修了  

⑰けん引免許 ⑱建築士 ⑲建築物環境衛生管理技術者 ⑳建築施工管理技術検定  

㉑高所作業者 ㉒小型移動式クレーン ㉓国内旅行業務取扱管理者  

㉔コミュニケーション検定 
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さ行：①サービス接遇検定 ②車両系建設機械 ③測量士・測量士補 ④産業カウンセラー試験 

⑤色彩検定 ⑥自動車整備士 ⑦社会福祉士 ⑧社会福祉主事 ⑨准看護師  

⑩床上操作式クレーン ⑪シーケンス制御 ⑫消防整備士 ⑬食品衛生管理者  

⑭食品衛生責任者 ⑮診療報酬請求事務能力認定試験 ⑯セールススキル検定 

⑰精神保健福祉士 ⑱総合旅行業務取扱管理者 

 

た行：①宅地建物取引主任者 ②玉掛技能講習修了 ③中型自動車免許 ④中国語検定試験 

⑤中小企業診断士 ⑥調剤事務管理士技能認定試験 ⑦調剤報酬事務技能検定 

⑧調理師 ⑨ツアーコンダクター ⑩通販エキスパート検定 ⑪電気工事士  

⑫電気工事施工管理技術検定 ⑬電気主任技術者 ⑭電気通信工事担任者 

⑮登録販売者試験 ⑯毒物劇物取扱責任者 ⑰土木施工管理技士 

 

な行：①難病患者等ホームヘルパー 

 

は行：①販売士 ②秘書検定 ③ビジネス実務法務試験 ④ビル経営管理士試験 

⑤品質マネジメントシステム（QMS)審査員補 ⑥フードコーディネーター資格認定試験 

⑦フォークリフト運転技能講習修了 ⑧福祉住環境コーディネーター検定試験 

⑨福祉用具専門相談員 ⑩普通自動車免許 ⑪普通二種自動車免許 ⑫フライス盤 

⑬ホームヘルパー ⑭ボイラー技士 ⑮貿易実務検定 ⑯簿記検定試験（日商簿記）  

⑰簿記能力検定  ⑱ホテル実務技能認定試験  ⑲ホテルビジネス実務検定試験 

 

ま行：①マシニングセンタ  ②マンション管理士 

 

 Ａ～Ｚ：①ＮＣ旋盤  ②ＴＯＥＩＣ  ③ＰＯＰデザイナー 

 

５ 上記以外に必要な技能・資格・経験等があれば、該当の番号に〇印をつけていただき、 

（ ）内に具体的にご記入下さい。 

① 資格・免許 

（具体的に   アンケート回答用紙に記入願います。             ） 

 

② 技能・経験等 

（具体的に        〃                    ） 

 

③ その他 

（具体的に        〃                                 ） 

 

６ 就職のための職業訓練について、御意見等をご記入ください 

① 職業訓練コース、カリキュラム 

（具体的に  アンケート回答用紙に記入願います。             ）                           

 

② 職業訓練の実施方法 

（具体的に        〃                                    ） 

 

③ その他 

（具体的に        〃                    ） 

 

～アンケートの質問項目は以上です。～ 

 お手数をおかけし恐れ入りますが、アンケート回答用紙に 

 ご記入の上、ＦＡＸにて、新潟労働局へ返送願います。 
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[ＦＡＸ送信票] アンケート回答用紙  
 

新潟労働局 地方訓練受講者支援室 行き 
  

※該当数字には〇印を、（  ）又は空欄には番号又は該当する事項をご記入ください。 

 

Ⅰ－１ （      ）市(   区)・町・村 
Ⅰ－２ 

（○をつける） 
① ② ③ ④ ⑤ 

Ⅰ－３ 
（○をつける） 

① ② ③ ④の内⇒[㊶ ㊷ ㊸ ㊹ ㊺ ㊻ ㊼（業種名：       ）] 

⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ ⑬ ⑭ ⑮（その他：      ） 

Ⅱ－１ 

「職 種」 

(1)１番目に採用（募集）

の可能性が高い職種 

 

(2)２番目に採用（募集）

の可能性が高い職種 

                     

(3)３番目に採用（募集） 

の可能性が高い職種 

職種番号を記入(     ) 職種番号を記入(    ) 職種番号を記入(    ) 

Ⅱ－２ 

「求める資質」 
（○をつける） 

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ 

⑦ （その他     ） 

 

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ 

⑦ （その他     ） 

 

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ 

⑦（その他      ） 

 

② の（経験内容     

              ） 

② の（経験内容    

              ） 

② の（経験内容    

              ） 

Ⅱ－３ 

「パソコン技能」

（○をつける） 

 

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ 

⑦ ⑧ ⑨ 

⑩（その他        

           ） 

 

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ 

⑦ ⑧ ⑨ 

⑩（その他        

         ） 

 

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ 

⑦ ⑧ ⑨ 

⑩（その他        

         ）      

Ⅱ－４ 

必要な 

技能・ 

資格 

 

＊Ⅱ－１の職種で必要とする技能・資格の番号を、該当する行ごとに記入してください。 

あ行    

か行    

さ行    

た行    

な行    

は行    

ま行    
Ａ～Ｚ    

Ⅱ－５ 

上記以外に

必要な 

資格・経験 

① 資格免許 

 （                                   ） 

② 知識・技能・経験等 

 （                                     ） 

③ その他 

 （                                     ） 

 

Ⅱ－６ 

職業訓練に

ついての 

御意見 

① 訓練コース・カリキュラム 

 （                                   ） 

② 訓練の実施方法 

 （                                   ） 

③ その他 

 （                                   ） 

～ご記入ありがとうございました。～ 

労働局あて、ＦＡＸ（０２５－２８８－３５１７）で返送願います。 
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